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Edward Gorey. Sammlung eigener Werke, 
von ihm llustrierte Bücher, Umschlagillust-
rationen und signierte Bücher. 

I. Eigene Werke: 1. Das Geheimnis der Ottomane. 
Ein pornographisches Werk. Diogenes Verlag, Zürich 
1971. 2. Cat(e)gor(y). Gotham Book Mart & Gallery 
1973. 3. Cat(e)gor(y). Kat(e)gor(y).Fifty Drawings. 
Diogenes Verlag, Zürich 1977. 4. The Helpless 
'RRUNQRE��$�6KXIþHG�6WRU\��7ZHQW\�FDUGV�����������7KH�
Glorious Nosebleed. Fifth Alphabet. Dodd, Mead & Co., 
New York 1974. 6. The Broken Spoke. Dodd, Mead & 
Co., New York 1976. 7.La Chauve-Souris Dorée. Dioge-
QHV�9HUODJ��=¾ULFK����������'DV�XQJO¾FNVHOLJH�.LQG��
Diogenes Verlag, Zürich 1967. 9. Abgründe. Phantas-
tische Zeichnungen und Bilderzählungen von Flora, 
Gorey, Murschetz, Sempé, Topor, Ungerer, Zimnik. Ba-
GLVFKHU�.XQVWYHUHLQ��.DUOVUXKH�����������7KH�6RSSLQJ�
Thursday. Capricorn Press, Santa Barbara 1971. 11. 
The Dwindling Party. A Pop-Up Book from Heinemann, 
/RQGRQ�����������2JGUHG�:HDU\��3VHXG����7KH�&XULRXV�
Sofa. A pronographic Work. Ivan Obolensky, New York 
1961. 13. The Epiplectic Bicycle. Dodd, Mead & Co., 
New York 1969. 14. The Awdrey-Gore Legacy. Dodd, 
0HDG�	�&R���1HZ�<RUN�����������'DV�9HUP¦FKWQLV�GHU�
Miss D.Awdrey-Gore. Diogenes Verlag, Zürich 1974. 
����+\DFLQWKH�3K\SSV��3VHXG����7KH�5HFHQWO\�'HþRZH-
red Girl. Diogenes Verlag, Zürich 1966. 17. The Black 
Doll. A Silent Film. Gotham Book Mart, New York 1973. 
����7KH�/RDWKVRPH�&RXSOH��'RGG��0HDG�	�&R���1HZ�
York 1977. 19. Dracula. A Toy Theatre. Charles Scrib-
QHUÛV�6RQV��1HZ�<RUN�����������7KH�9LQHJDU�:RUNV��
Seven Volumes of Moral Instructions. 7 Bände im 
Schuber. Diogenes Verlag 1972. 21. The Catafalque 
:RUNV����%¦QGH�XQG�}'LH�.DWDIDON�:HUNH��'HXWVFKH�
Verständnishilfen. Zus. 9 Bände im Schuber. Diogenes 
Verlag, Zürich 1979. 22. An Ominous Gathering. 7 
%¦QGH�XQG�}(LQH�VHOWVDPH�6DPPOXQJm��'HXWVFKH�
$QQ¦KHUXQJHQ��=XV����%¦QGH�LP�6FKXEHU��'LRJHQHV�
9HUODJ��=¾ULFK�����������'LH�ZDKQVLQQLJHQ�:HUNH�GHV�
Edward Gorey in 33 Diogenes Kunst Taschenbüchern. 
���%¦QGH�LP�6FKXEHU��=¾ULFK�����������	�3HWHU�)��
1HXPH\HU��'RQDOG�KDV�D�'LIýFXOW\��&DSUD�3UHVV��6DQWD�
%DUEDUD�����������	�3HWHU�)��1HXPH\HU��'RQDOG�DQG�
the... Capra Press, Santa Barbara 1969. 

II. Illustrierte Bücher: 1. Henry Mazzeo (Ed.). 
Hauntings. Tales of the Supernatural. Doubleday 
	�&R���1HZ�<RUN����������(GZDUG�)HQWRQ��3HQQ\�
&DQG\��+ROW��5LQHKDUW�DQG��:LQVWRQ��1HZ�<RUN�������
3. Donald Nelson. Samuel und Emma. Ein Diogenes 
Kinderbuch, Zürich 1973. 4. Florence Parry Heide. 
Schorschis Schatz. Diogenes Kinder Klassiker, Zürich 
���������-RKQ�%HOODLUV��7KH�+RXVH�ZLWK�D�&ORFN�LQ�LWV�
Walls. The Dial Press, New York 1974. 6. Eric Protter 
(Ed.). Monster Festival. The Vanguard Press, New York 
���������5KRGD�/HYLQH��(U�ZDU�GD�XQG�VD¡�LP�*DUWHQ��
'LRJHQHV�9HUODJ��=¾ULFK����������%U¾GHU�*ULPP��
Rumpelstilzchen. Diogenes Verlag, Zürich 1977. 9. 
Paul Dehn. Quake, Quake, Quake. A Leaden Treasury 
RI�(QJOLVK�9HUVH��+DPLVK�+DPLOWRQ��/RQGRQ�����������
Florence Parry Heide. Schorschi schrumpft. Diogenes 
9HUODJ��=¾ULFK�����������%HWW\�-DQH�:DJQHU��/LPH-
ULFNV��+RXJKWRQ�0LIþLQ�&R���%RVWRQ�����������9LUJLQLD�
:RROI��)UHVKZDWHU��$�&RPHG\��$�+DUYHVW�+%-�%RRN��
1HZ�<RUN�����������-RKQ�8SGLNH��'LH�]Z¸OI�6FKUHFNHQ�
GHU�:HLKQDFKW��5RZRKOW�9HUODJ��5HLQEHN�����������
Howard Moss. Instant Lives. Saturday Review Press / 
(��3��'XWWRQ�	�&R���1HZ�<RUN�����������(GZDUG�/HDU��
The Dong with a Luminous Nose. Young Scott Books, 
1HZ�<RUN�����������(GZDUG�/HDU��7KH�-XPEOLHV��<RXQJ�
6FRWW�%RRNV��1HZ�<RUN�����������0XULHO�6SDUN��'LH�
VHKU�JXWH�8KU��'LRJHQHV�9HUODJ��=¾ULFK�����������
Ennis Rees. Meister Lampe und seine Tricks. Ein Dio-
genes Kinderbuch, Zürich 1971. 19. Brothers Grimm. 
5XPSHOVWLOWVNLQ��)RXU�:LQGV�3UHVV��1HZ�<RUN�������
����%U¾GHU�*ULPP��5RWN¦SSFKHQ��'LRJHQHV�.LQGHU�
Klassiker, Zürich 1974.  

III. Umschlaggestaltungen: 1. R. M. Rilke. The Note-
books of Malte Laurids Brigge. Capricorn Books, New 
<RUN����������&KLOGUHQÛV�%RRNV��$ZDUGV�	�3UL]HV�������
Edition. Compiled & edited by The Children‘s Book 
&RXQFLO��1HZ�<RUN����������-RVHSK�&RQUDG��9LFWRU\��
'RXEOHGD\�$QFKRU�%RRNV��1HZ�<RUN������������-RVHSK�

Conrad. The Secret Agent. Doubleday Achor Books, 
1HZ�<RUN������������6HQHFD��7KH�6WRLF�3KLORVRSK\�RI�
Seneca. Ed. Moses Hadas. Doubleday Achor Books, 
1HZ�<RUN����������$OH[DQGHU�3XVKNLQ��7KH�&DSWDLQÛV�
Daughter and Other Great Stories. Vintage Books, New 
<RUN������������0LKDLO�/HUPRQWRY��$�+HUR�RI�2XU�7LPH��
'RXEOHGD\�$QFKRU�%RRNV��1HZ�<RUN����������6DUDK�
Caudwell. Thus Was Adonis Murdered. A Dell Book, 
New York 1994. 9. Raymond T. McNally and Radu 
)ORUHVFX��,Q�6HDUFK�RI�'UDFXOD��+RXJKWRQ�0LIþLQ�&R���
Boston & New York 1994. 

IV. Signierte Bücher: 1. The Hapeless Child. Dodd, 
0HDG�	�&R���1HZ�<RUN����������/HDYHV�IURP�D�0LVODQG�
Album. Gotham Book Mart, New York 1972. 3. & Peter 
F. Neumeyer. Why we have day and night. Young Scott 
%RRNV��1HZ�<RUN�������%HPHUNHQVZHUWH�6DPPOXQJ�
aus einer Hand. Die meisten Titel in Erstausgaben 
oder in ersten deutschen Ausgaben, darunter seltene. 
Einige Bücher mit leichteren Gebrauchsspuren. Der 
Erhaltungszustand ist aber insgesamt gut bis sehr 
gut. 

3.200,00 € ���������
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Samuel Beckett. All Strange Away. 

Illustrated by Edward Gorey. Gotham Book Mart, [New 
<RUN@����������[������FP�������6���*RWKDP�%RRN�0DUW�
Master Series. Edited by Andreas Brown, 1). Schwar-
zer Original-Halblederband mit Rückenvergoldung im 
Schuber (dieser mit Lichtrand). 

(UVWH�$XVJDEH��1U�����YRQ������*HVDPWDXþDJH������
QXPPHULHUWHQ�([HPSODUHQ��,P�'UXFNYHUPHUN�YRQ�
Samuel Beckett und Edward Gorey signiert. Design 
& typography by Ronald Gordon at The Oliphant 
Press. Printed by The Meriden Gravure Co. Sehr 
VFK¸QHU�3UHVVHQGUXFN�PLW�,OOXVWUDWLRQHQ�YRQ�(GZDUG�
*RUH\��),567�$1'�/,0,7('�,668(��21(�2)�21/<�����
NUMBERED COPIES SIGNED BY BOTH GOREY AND 
%(&.(77��,OOXVWUDWHG�E\�(GZDUG�*RUH\�ZLWK�VL[WHHQ�
square engravings. 

2.400,00 € �������

[George Barbier]. Anna Pawlowa. 

Ihre Laufbahn. Mit 11 Abbildungen. N. V. Hollagen, 
$PVWHUGDP����������[������FP��>��@�6��2ULJLQDO�%UR-
schur (mit Gebrauchsspuren). 

Sehr seltene ohne Verfassernennung erschienene 
Schrift zum Schaffen der weltberühmten Tänzerin von 
*HRUJH�%DUELHU��������������%HVFKULHEHQ�ZHUGHQ�
GLH�%DOOHWWH�}'RQ�4XL[RWHm��}'DV�VFKOHFKW�EHZDFKWH�
0¦GFKHQm��}'LH�=DXEHUþ¸WHm��}'LH�3XSSHQIHHm��
}+HUEVWEO¦WWHUm��}&KRSLQLDQDm��}6FKQHHþRFNHQm�
XQG�}$PDULOODm��%HLOLHJHQG�HLQ�3URJUDPP]HWWHO�GHV�
Deutschen Schauspielhauses Hamburg vom 14. 
-DQXDU������]X�GHU�9HUDQVWDOWXQJ�}3DZORZDm�XQWHU�
Mitwirkung von Laurent Novikoff, Ivan Clustin, Hilda 
Butsova, Nina Kirsanova u. a. (an der Rändern mit 
Läsuren). 

120,00 € �������  

[William Allen Butler]. Nothing to Wear: 

An Episode of City Life. (From Harpers Weekly). 
,OOXVWUDWHG�E\��$XJXVWXV��+RSSLQ��0LW���,OOXVWUDWLRQHQ��
5XGG�	�&DUOHWRQ��1HZ�<RUN������������[������FP�����
S. Original-Leinen mit etwas Deckelvergoldung (etwas 
EHULHEHQ�XQG�EHVWR¡HQ��5¾FNHQ�HWZDV�DXIJHKHOOW��
GXUFKJHKHQG�VW¦UNHU�VWRFNþHFNLJ���
(UVWH�$XVJDEH��%XWOHU������LQ�$OEDQ\��1HZ�<RUN�
geboren war Anwalt in New York und schrieb 
5HLVHEHVFKUHLEXQJHQ�I¾U�}7KH�/LWHUDU\�:RUOGm��6HLQ�
EHU¾KPWHVWHV�VDWLULVFKHV�*HGLFKW�}1RWKLQJ�WR�:HDUm��
ZXUGH�HUVWPDOV������DQRQ\P�LQ�+DUSHUÛV�:HHNO\�
YHU¸IIHQWOLFKW��%XWOHU�ZDU�DEHU�EDOG�JH]ZXQJHQ�VHLQHQ�
Namen preiszugeben, nachdem jemand anderes die 
Urheberschaft für das Gedicht beansprucht hatte. 
*XWHV�([HPSODU��

250,00 € ���������
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Albert Giraud und Otto Erich Hartleben. 
Pierrot Lunaire. 

Mit vier Musikstücken von Otto Vrieslander. (Heraus-
gegeben von Franz Blei). Georg Müller, München 
���������[����FP��������������6�����%ODWW�.ROORSKRQ��
Grauer Original-Pappband mit Rückenvergoldung und 
.RSIJROGVFKQLWW��(LQEDQG�JHULQJI¾JLJ�þHFNLJ���

(UVWH�$XVJDEH��1U������YRQ�����QXPPHULHUWHQ�([HP-
SODUHQ�GHU�HLQPDOLJHQ�$XþDJH��(LQEDQG�HQWZRUIHQ�
und hergestellt von P. A. Demeter. Der erste Teil des 
Buches enthält die Gedichte von Albert Giraud in der 
Übersetzung von O. E. Hartleben. Im zweiten Teil sind 
GLH�*HGLFKWH��PLW�1RWHQ��}5RW�XQG�:HLVVm��}6SOHHQm��
}/DQGVFKDIWm�XQG�}'LH�+DUIHm�YRQ�$��*LUDXG�LQ�
den Vertonungen von Otto Vrieslander abgedruckt. 
Berühmt wurden die Gedichte durch die Vertonung 
YRQ�$UQROG�6FK¸QEHUJ��RS�������HLQ�6FKO¾VVHOZHUN�GHU�
musikalischen Moderne, entstanden 1912. Die freie 
�EHUWUDJXQJ�GHU������HUVFKLHQHQHQ�IUDQ]¸VLVFKHQ�
*HGLFKWVDPPOXQJ�}3LHUURW�OXQDLUH��5RQGHOV�EHUJ-
DPDVTXHVm�YRQ�$OEHUW�*LUDXG�GXUFK�GHQ�GHXWVFKHQ�
Dichter Otto Erich Hartleben beansprucht den Rang 
eines eigenständigen poetischen Werkes. Hartlebens 
�EHUVHW]XQJ�HUVFKLHQ�QDFK�GHU�(UVWDXVJDEH������
LQ�PHKUHUHQ�)ROJHDXþDJHQ�XQG�ODJ�YRU�6FK¸QEHUJV�
Beschäftigung mit dem Stoff um die alte commedia 
dell’arte-Figur bereits in einer Reihe von anderen 
Vertonungen vor. Gut erhalten.

220,00 € �������  

Johann Wolfgang von Goethe. Goethe‘s 
Werke. Vollständige Ausgabe letzter Hand. 

Unter des durchlauchtigsten deutschen Bundes 
VFK¾W]HQGHQ�3ULYLOHJLHQ��%¦QGH�������YRQ�����XQG�
Inhalts- und Namen-Verzeichnisse über sämmtliche 
Goethe‘sche Werke nach der Ausgabe letzter Hand 
und dem Nachlasse, verfertigt von Christian Theodor 
Musculus unter Mitwirkung des Hofraths und Biblio-
WKHNDUV�'U��5LHPHU�LQ����%¦QGHQ��0LW�HLQHU�.XSIHU-
WDIHO�XQG���JHIDOW��7DEHOOHQ��-��*��&RWWD��6WXWWJDUW�XQG�
7¾ELQJHQ�����������������[������FP��'XQNHOJU¾QH�
+DOEVDIýDQE¦QGH�PLW�5¾FNHQYHUJROGXQJ�XQG�.RSI-
grünschnitt (nur minimalst berieben, Vorderdeckel 
des 21. Bandes etwas gestaucht) 
'LH�VHOWHQH�}2NWDYDXVJDEHm�PLW�DOOHQ�ELV������
HUVFKLHQHQHQ��RKQH�GLH�HUVW������YRQ�(FNHUPDQQ�
KHUDXVJHJHEHQHQ�1DFKOD¡E¦QGH��������LQ�HLQHU�
HLQKHLWOLFKHQ�XQG�GHNRUDWLYHQ��]HLWJHQ¸VVLVFK�JHEXQ-
denen Reihe. Zur Unterscheidung von der sogenann-
ten Taschenausgabe wird die vorliegende Ausgabe 
DXFK�DOV�*UR¡RNWDY�$XVJDEH�EH]HLFKQHW��'LH�7HLOH�
������PLW�GHP�1HEHQWLWHO�}*RHWKHV�QDFKJHODVVHQH�
:HUNH��%¦QGH�����m��6FK¸QHV�QDKH]X�þHFNHQIUHLHV�
([HPSODU�DXI�VHKU�JXWHP�3DSLHU��6R�VFK¸Q�XQG�PLW�
GHP�5HJLVWHUEDQG�VHOWHQ�]X�ýQGHQ��*RHG��,9������&��
+DJHQ����XQG���D��+LU]HO�$�����XQG����D��YHUJO��
Kippenberg 341. 

2.250,00 € ���������
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Thomas Malory. Le Morte d‘Arthur. 
The Birth Life and Acts of King Arthur of his Noble 
Knights of the Round Table their marvellous enquests 
DQG�$GYHQWXUHV�>���@��:LWK�DQ�,QWURGXFWLRQ�E\��-RKQ��
5K\V��7KH�7H[W�DV�ZULWWHQ�E\�6LU�7KRPDV�0DORU\�DQG�
LPSULQWHG�E\�:LOOLDP�&D[WRQ��0LW����JDQ]VHLWLJHQ�,O-
lustrationen, davon mehrere doppelseitig, gezeichne-
WHQ�.RSþHLVWHQ��.DSLWHOWLWHO�PLW�5DQGOHLVWHQ�XQG�HLQHU�
Vielzahl illustrierter Initialen von Aubrey Beardsley. 
-��0��'HQW�	�&R��$OGLQH�+RXVH��:HVWPLQVWHU��/RQGRQ��
���������[����FP����������6��*U¾QHU�+DOEPDURTXLQ-
einband auf fünf Bünden mit zwei roten Rücken-
schildern, reicher Vergoldung und Kopfgoldschnitt im 
Schuber mit Lederkanten sowie Marmorpapierbezug. 

Zweite Ausgabe in einem Band (die Erstausgabe 
war zweibändig) mit den Illustrationen von Aubrey 
%HDUGVOH\�LQ�������([HPSODUHQ��1HEHQ�GHQ�JDQ]VHL-
tigen Illustrationen sind auch die vielen illustrierten 
Initialen besonders hübsch. Die ersten Seiten minimal 
gebräunt, Seite 3 am Rand mit einem Fleck. Sehr 
VFK¸QHV�GHNRUDWLY�JHEXQGHQHV�([HPSODU��

1.800,00 € ���������

Allerleilust. Hundert erotische Gedichte. 

Herausgegeben von Heinz Ludwig Arnold. Mit Bildern 
von Karin Szekessy und Paul Wunderlich. C. H. Beck, 
0¾QFKHQ�����������6��,OOXVWULHUWHU�2ULJLQDO�3DSSEDQG�
mit Klarsichtfolienumschlag. 

Erste Ausgabe. Erotische Gedichte von Frank Wede-
kind bis Peter Rühmkorf. Mit Zeichnungen von Paul 
Wunderlich und Fotos von Karin Szekessy. Von Paul 
:XQGHUOLFK�XQG�.DULQ�6]HNHVV\�VLJQLHUW��6HKU�VFK¸Q�
erhalten. Wie neu! 

75,00 € ���������

Arthur Schopenhauer. Sämtliche Werke. 

7H[WNULWLVFK�EHDUEHLWHW�XQG�KUVJ��YRQ�:ROIJDQJ�YRQ�
/¸KQH\VHQ����%¦QGH��&RWWD�XQG�,QVHO�9HUODJ��6WXWWJDUW�
XQG�)UDQNIXUW�DP�0DLQ�����������������[������FP��
Blaue Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung 
und Schutzumschlägen in Schubern. 

Dünndruckausgabe. 1. und 2. Die Welt als Wille und 
9RUVWHOOXQJ�,��XQG�,,�����.OHLQHUH�6FKULIWHQ�����XQG����
Parerga und Paralipomena I und II. Die Umschläge 
HWZDV�þHFNLJ�XQG�PLW�(LQULVVHQ��6RQVW�JXW�HUKDOWHQ���
6DUNRZVNL�������

150,00 € ������  

Astrid Lindgren. Das entschwundene Land. 

Deutsch von Anna-Liese Kornitzky. Mit 4 Tafeln. Verlag 
)ULHGULFK�2HWLQJHU��+DPEXUJ����������[������FP������
S. Original-Pappband mit Schutzumschlag. 

Erste deutsche Ausgabe. Sehr gut erhalten. 

50,00 € ���������
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Arabische Nächte: Prinzessin Badura. 

(LQ�0¦UFKHQ�DXV�GHQ�$UDELVFKHQ�1¦FKWHQ�PLW����
Bildern von Edmund Dulac. Deutsch von Else v. 
+ROODQGHU��9HUODJ�0¾OOHU�	�&R���3RWVGDP������������
[������FP��������������6��+DQGJHEXQGHQHU�YLROHW-
ter Ganzledereinband mit Linienvergoldung auf 
EHLGHQ�'HFNHOQ��PLW�JUR¡HU�JROGJHSU¦JWHU�9LJQHWWH�
�LQHLQDQGHU�þLH¡HQGH�/LQLHQ��DXI�GHP�9RUGHU-
GHFNHO��5¾FNHQYHUJROGXQJ��,QQHQNDQWHQýOHWHQ�XQG�
marmorierten Vorsätzen sowie Kopfgoldschnitt (sign. 
O. Dorfer-Weimar). 

8QLNDW��*HGUXFNW�LQ�����([HPSODUHQ�DXI�KDQGJH-
VFK¸SIWHP��KROO¦QGLVFKHQ�%¾WWHQ�.DUWRQ��GLH�PLW�GHU�
Hand in der Fachschule für Kunstgewerbliche Buch-
binderei zu Leipzig unter der Leitung von Otto Dorfner 
in Kalbspergament gebunden wurden. Mit zehn 
montierten farbigen Illustrationen von Edmund Dulac. 
'DV�YRUOLHJHQGH�([HPSODU�HUKLHOW�HLQHQ�6RQGHUHLQ-
band in Ganzleder. Sehr gut erhalten. 

1.650,00 € ��������

Bettine von Arnim. Werke und Briefe in 
vier Bänden. 

Herausgegeben von Walter Schmitz und Sibylle von 
Steinsdorff. 4 Bände. Mit 46 Abbildungen. Deutscher 
.ODVVLNHU�9HUODJ��)UDQNIXUW�DP�0DLQ���������������
[����FP���%LEOLRWKHN�GHXWVFKHU�.ODVVLNHU��������������
XQG�������2ULJLQDO�/HLQHQE¦QGH�PLW�.ODUVLFKWIROLHQ-
umschlägen (mit nur leichten Gebrauchsspuren). 

Dünndruckausgaben. 1. Clemens Brentanos Früh-
lingskranz, Die Günderode. 2. Goethe’s Briefwechsel 
mit einem Kinde. 3. Politische Schriften. 4. Briefe. Gut 
erhalten. 

280,00 € �������  

Das Tagebuch. 

+HUDXVJHEHU��6WHIDQ�*UR¡PDQQ�XQG�/HRSROG�

6FKZDU]VFKLOG��1DFKGUXFN�GHU�-DKUJ¦QJH������������
��%¦QGH��$WKHQ¦XP��.¸QLJVWHLQ����������[������FP��
Orginal-Leinenbände mit Schutzumschlägen in zwei 
Schubern. 

'¾QQGUXFNDXVJDEH��5HSULQW�GHU�-DKUJ¦QJH���ELV�
���6HKU�JXW�HUKDOWHQ��0LWDUEHLWHU�GHV�}7DJHEXFKm�
waren u. a. Peter Altenberg, Walter Benjamin, Rudolf 
%RUFKDUGW��0D[�%URG��,ZDQ�*ROO��(ULFK�.¦VWQHU��3DXO�
Kornfeld, Theodor Lessing, Heinrich Mann, Walter 
0HKULQJ��$OIUHG�3ROJDU��-RVHSK�5RWK��.XUW�7XFKROVN\�
und Franz Werfel. 

75,00 € ������  
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Tristan Bernard. Tableau de la Boxe. 

Illustré de vingt-neuf gravures à l’eau-forte par André 
Dunoyer de Segonzac. Edition de La Nouvelle Revue 
)UDQ©DLVH��3DULV�>����@�������[����FP�����������6��
0LW����5DGLHUXQJHQ��DFKW�GDYRQ�EODWWJUR¡���7DEOHDX[�
Contemporains No. 2). Schwarzer Kalblederband mit 
Blindprägung, farbiger Lederintarsie auf Vorderdeckel 
und Rücken, goldgeprägtem Rückentitel, Schnitt-
vergoldung und grünen Wildledervorsätzen (signiert 
R. Desmules). In Halblederchemise mit Balsamholz-
bezug und vergoldetem Rückentitel, zusammen im 
6FKXEHU�PLW�/HGHUNDQWHQ�Ù�(LQV�YRQ�����([HPSODUHQ�
�*HVDPWDXþDJH������Ù�$XI�}9«OLQ�SXU�ýO�/DIXPD�1D-
YDUUHm�Ù�'HU�HOHJDQWH�PRGHUQH�(LQEDQG�VWDPPW�YRQ�
René Desmules, einem Mitarbeiter von Paul Bonét. 
Der originale Broschurumschlag wurde eingebunden. 
6HOWHQH�OLWHUDULVFKH�*HVWDOWXQJ�GHV�%R[VSRUWHV�PLW�
KHUYRUUDJHQG�DXIJHID¡WHQ�XQG�UDVVLJ�JHVWDOWHWHQ�
Momentbildern aus dem Ring. Segonzac hatte 
„Berührung mit dem Impressionismus und kurze 
Zeit mit dem Kubismus [...] das graphische Werk an 
Bedeutung hinter der Malerei nicht zurückstehend“ 
(Vollmer). „Ouvrage le plus recherché et le plus coté“ 
�&DUWHUHW���%LEOLRJUDSKLH��0RQRG�������5DXFK������
Carteret IV, 71. 

1.400,00 € ������� 

Caroline Zoob. Der Garten der Virginia 
Woolf. 

Inspirationsquelle einer engagierten Schriftstellerin. 
)RWRJUDýHUW�YRQ�&DUROLQH�$UEHU���EHUVHW]W�YRQ�&ODXGLD�
$UOLQJKDXV��0LW�����$EELOGXQJHQ��GDYRQ�����IDUELJ�
XQG����V�Z���'9$��6WXWWJDUW������������[������FP��
192 S. Original-Pappband mit Schutzumschlag.

}'LH�HUVWH�DXVI¾KUOLFKH�'DUVWHOOXQJ�GHV�ZXQGHUVFK¸-
QHQ�*DUWHQV��GHQ�GLH�)RWRJUDýQ�&DUROLQH�$UEHU�LQ�VHKU�
VWLPPXQJVYROOHQ�)DUEIRWRJUDýHQ�SRUWU¦WLHUW�m�

statt 29,99 € nur 12,95 € ��������

Eberhard Fiebig. Der Eiffelturm. 

/D�7RXU�(LIIHO��7KH�(LIIHO�7RZHU��0LW����V�Z�)RWRV��
1RWRV�9HUODJVEXFKKDQGOXQJ��6HOE������������[������
cm. Original-Pappband. 

Erste Ausgabe. 

60,00 € ���������
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Johann Wolfgang von Goethe. Sämtliche 
Werke nach Epochen seines Schaffens. 

Münchner Ausgabe. Herausgegeben von Karl Richter 
LQ�=XVDPPHQDUEHLW�PLW�+HUEHUW�*��*¸SIHUW��1RUEHUW�
Miller und Gerhard Sauder. 21 in 32 Bänden und 
Registerband in 33 Bänden. Carl Hanser, München 
����������������[������FP���������6��0LW�����
Abbildungen. Original-Lederbände mit blauen 
Rückenschildern und Vergoldung (Registerband in 
Original-Leinen). 
Vollständige Ausgabe mit dem Registerband. Die 
MÜNCHNER AUSGABE bietet das gesamte dich-
terische und das autobiographische Werk (oft in 
verschiedenen Fassungen), sämtliche Schriften zu 
Literatur und Kunst sowie zur Naturwissenschaft. 
Zum ersten Mal in der Editionsgeschichte wurden 
auch die amtlichen Schriften in breiter Auswahl in 
eine Ausgabe Sämtlicher Werke aufgenommen. Die 
bedeutenden Briefwechsel mit Schiller und dem Kom-
ponisten und Berliner Musikprofessor Carl Friedrich 
Zelter (beiden hat Goethe selbst Werkcharakter bei-
gemessen) sind ebenso enthalten wie die berühmten 
Gespräche mit Eckermann. Darüber hinaus wird eine 
Vielzahl weiterer Briefe und 
Gespräche in den Bandeinführungen und Kommenta-
ren herangezogen. Goethes Werke erscheinen in dieser 
Ausgabe, im Unterschied zu bisherigen Goethe-Edi-
tionen, nach den jeweiligen Epochen seines Lebens 
und Schaffens geordnet. Die Ausgabe vereint jeweils 
in einem Band, was nach entstehungsgeschichtlichen 
Bedingungen, nach thematischen und strukturel-
len Gemeinsamkeiten, aber auch hinsichtlich der 
]HLWJHQ¸VVLVFKHQ�5H]HSWLRQ�]XVDPPHQJHK¸UW��6R�
ZLUG�LP�5DKPHQ�HLQHV�%DQGHV�GLH�}ZHFKVHOVHLWLJH�
(UKHOOXQJm�XQWHUVFKLHGOLFKHU�:HUNVFKLFKWHQ�VLFKWEDU��
GLH�DXFK�*RHWKH�VHOEVW�ZLFKWLJ�ZDU��YRQ�'LFKWXQJ�
und Naturwissenschaft, literarischer Produktion und 
WKHRUHWLVFKHU�5HþH[LRQ��YRQ�$NWHQ�GHV�6FKUHLEHQV�XQG�
autobiographischer Selbstdeutung. Für den Kommen-
WDU�HUJDEHQ�VLFK�GDUDXV�QHXH�0¸JOLFKNHLWHQ��VROFKH�
Zusammenhänge sichtbar zu machen. Neue Wege 
JHKW�GLH�$XVJDEH�DXFK�PLW�GHP�GDUJHERWHQHQ�7H[W��
Sie vertraut nicht mehr der Ausgabe letzter Hand, 

sondern bemüht sich, auf bessere frühere Drucke oder 
die Handschriften zurückzugehen. Auch vom Konzept 
der Ausgabe her lag diese Entscheidung nahe. 

,Q�7H[WJHVWDOW��$QRUGQXQJ�XQG�.RPPHQWDU�HQWVWDQG�
so ein farbiges und historisch differenziertes Goethe-
Bild, das sich der neuen Begegnung und aktuellen 
Aneignung anbietet. Eine Ausgabe, die – von 
besten Sachkennern betreut – sowohl den neuesten 
wissenschaftlichen Standard repräsentiert als auch 
OHVHUIUHXQGOLFK�DQJHOHJW�LVW��HLQH�$XVJDEH�I¾U�MHGHQ��
GHU�LP�2(XYUH�GHV�JUR¡HQ�.ODVVLNHUV�¾EHUUDVFKHQGH��
HUKHOOHQGH�(QWGHFNXQJHQ�PDFKHQ�P¸FKWH��
Für die Lederausgabe wurde ein naturfarbenes Voll-
eder von schottischen Hochlandschafen verarbeitet. 
Das Bütten-Vorsatzpapier ist blaugrün, der Kopffarb-
schnitt Echtgold. Das blaugrüne Lederrückenschild 
ist mattgold geprägt. Tadellos erhalten. 

statt 3.328,00 nur € 1.350,00 € ���������

Edgar Allan Poe. Erzählungen in zwei 
Bänden. 

Aus dem Amerikanischen von Hedda Eulenberg. 
1\PSKHQEXUJHU��0¾QFKHQ����������[����FP�������>�@�
und 436, [4] S. Mit Zeichnungen von Alfred Kubin. 
Original-Leinenbände mit illustrierten Schutzum-
schlägen und Zellophanumschlägen im Schuber.  Die 
VFK¸QH�$XVJDEH�PLW�GHQ�,OOXVWUDWLRQHQ�YRQ�$OIUHG�
Kubin. Sehr gut erhalten. 

80,00 € ���������

Diether Kressel. »Labskaus«. 

���5DGLHUXQJHQ��QXU���HQWKDOWHQ���*DOHULH�3HUOLQJV��
.UHIHOG����������[����FP��5RKE¸JHQ�LQ�2ULJLQDO�/HL-
nenkassette. 

3UHVVHQGUXFN�LQ����������I¾U�GHQ�+DQGHO��([HPSOD-
UHQ��GDYRQ�GLH�1U������9RQ�GHQ����)DUEUDGLHUXQJHQ�
sind nur fünf enthalten. Die Rezepte nach Henriette 
'DYLGLV�}3UDNWLVFKHV�+RFKEXFK�I¾U�GLH�JHZ¸KQOLFKH�
XQG�IHLQHUH�.¾FKHm��$XVJDEH�������*HGUXFNW�DXI�
IUDQ]¸VLVFKHV�$UFKHV�%¾WWHQ��-HGH�5DGLHUXQJ�LVW�YRQ�
Künstler nummeriert und signiert. Diese Radierungen 
VLQG�YRUKDQGHQ�����0HVVHU�XQG�*DEHO���Q¸UGOLFK�����
*¾UNFKHQ�����)DQJ�����*U¾QHU�$DO�����%HHI�����%HLJDEH��
William Carlos Williams. Das Stillschweigen der Rose. 
*HGLFKWH���RKQH�5DGLHUXQJHQ�YRQ�.UHVVHO�������([HSO��
auf Bütten im Schuber. 

360,00 € �������  

Diether Kressel. Fenster. Radierungen. 

Herausgegeben von Karl-Friedrich Holm. Mit 34 
Farbtafeln und zahlreichen s/w-Abbildungen. M + K 
+DQVD�9HUODJ��+DPEXUJ����������[������FP��2ULJLQDO��
Leinen mit Schutzumschlag (dieser mit Randeinris-
sen, etwas angestaubt). 
9RU]XJVDXVJDEH�LQ������*HVDPWDXþDJH������
QXPPHULHUWHQ�XQG�YRQ�.UHVVHO�VLJQLHUWHQ�([HPSODUHQ�
PLW�HLQHU�EHLOLHJHQGHQ�QXPPHULHUWHQ���������XQG�
signierten Original-Farbradierung. Mit handschrift-
OLFKHU�:LGPXQJ�GHV�.¾QVWOHUV��*XWHV�([HPSODU��

150,00 € ���������
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Johann Wolfgang Goethe. Die Natur. 
0LW�IDUELJHQ�*UDýNHQ�YRQ�6YDWR�=DSOHWDO��6YDWR�
9HUODJ��+DPEXUJ����������[������FP�����6���'DV�����
Buch im Svato Verlag). Farbige Original-Broschur mit 
Kordelheftung im Schuber. 

.¾QVWOHUEXFK�LQ����QXPPHULHUWHQ�([HPSODUHQ��-HGH�
*UDýN�LVW�VLJQLHUW��'HU�7H[W�ZXUGH�DXV�GHU�KDOEIHWWHQ�
*LOO����3XQNW�JHVHW]W�XQG�ZLH�DXFK�GLH�*UDýNHQ�
an einer Andruckpresse gedruckt. Als Druckträger 
dienen gesammelte Andruck-Papiere, die während 
jahrelanger Buchproduktion des Svato Verlages als 
}5HLQLJXQJVSDSLHUm�I¾U�GLH�'UXFNZDO]HQ�EHQXW]W�
wurden. Somit sind die unterschiedlichen Farb-Über-
ODJHUXQJHQ�GHU�3DSLHUH�HLQ�}QDW¾UOLFKHU�3UR]HVVm��
Und jedes Buch ist damit ein Unikat! Beigegeben ist 
diesem unikalen Pressendruck eine Mappe. Sie ent-
hält 6 Blatt signierte Zeichnungen, Vorzeichnungen, 
$QGUXFNH�VRZLH�DXI���ZHL¡HQ�%O¦WWHUQ�GHQ�*RHWKH�
7H[W���,Q�*RHWKHV�1DFKJHODVVHQHQ�:HUNHQ�ZXUGH�HLQ�
)UDJPHQW�DXIJHQRPPHQ��XQWHU�GHP�7LWHO�}'LH�1DWXU��
$SKRULVWLVFKm��8P�GDV�-DKU�������à1DWXU��:LU�VLQG�
YRQ�LKU�XPJHEHQ�XQG�XPVFKOXQJHQ�Ù�XQYHUP¸JHQG�
DXV�LKU�KHUDXV]XWUHWHQ��XQG�XQYHUP¸JHQG�WLHIHU�LQ�
sie hineinzukommen. Ungebeten und ungewarnt 
nimmt sie uns in den Kreislauf ihres Tanzes auf [...]“. 
6R�I¦QJW�GLHVHU�$XIVDW]�YRQ�QLFKW�PDO������:RUWHQ�
DQ��$OH[DQGHU�YRQ�+XPEROGW��5XGROI�9LUFKRZ��5XGROI�
Steiner und viele andere würdigten gerade dieses 
Stück aus Goethes Werken zur Naturbetrachtung. 
Siegmund Freud fühlte sich davon inspiriert, Medizin 
zu studieren. Diese Aussage hat eine überraschende 
Kraft in sich – die Betrachtung der Natur als eine Ur-
kraft, eine über- aber auch in-uns-wohnende, auf die 
ZLU�QXU�UXGLPHQW¦U�(LQþXVV�QHKPHQ�N¸QQHQ��GLH�VLFK�
uns entzieht, wo sie will, die uns mütterlich in ihre 
$UPH�QLPPW>���@��(LQ�JHZDOWLJHU�7H[W��EHU¾KUHQG�XQG�
EHJO¾FNHQG��XQG�JHUDGH�LQ�MHW]LJHU�=HLW�YRQ�JUR¡HU�
Aktualität. 

1150,00 € ������� 

Elisabeth Charlotte von Orléans. Aus den 
Briefen der Herzogin Elisabeth Charlotte 
von Orléans an die Kurfürstin Sophie von 
Hannover. 

(LQ�%HLWUDJ�]XU�.XOWXUJHVFKLFKWH�GHV�����XQG�����
-DKUKXQGHUWV��+HUDXVJHJHEHQ�YRQ�(GXDUG�%RGHPDQQ��
Mit einem Bildnis der Herzogin Elisabeth Charlotte. 
��%¦QGH��+DKQÛVFKH�%XFKKDQGOXQJ��+DQQRYHU�������
�����[������FP���������XQG�����6��+DOEOHGHUE¦QGH�GHU�
=HLW��EHVFKDEW�XQG�EHVWR¡HQ���
Erste Ausgabe. Elisabeth Charlotte d’Orléans, 
genannt Mademoiselle de Chartres (* 13. Septem-
EHU������LQ�6DLQW�&ORXG��á�����'H]HPEHU������LQ�
Commercy) war durch Heirat mit Herzog Leopold von 
�����ELV������+HU]RJLQ�YRQ�/RWKULQJHQ�XQG�DE������
Fürstin von Commercy. Nach der Verheiratung ihrer 
beiden älteren Halbschwestern, Marie Louise und 
$QQH�0DULH�ZXUGH�VLH�DE�������HQWVSUHFKHQG�LKUHP�
6WDWXV�DOV�UDQJK¸FKVWH�XQYHUKHLUDWHWH�IUDQ]¸VLVFKH�
Prinzessin, Mademoiselle genannt. Sophie, Prinzessin 
von der Pfalz, auch bekannt als Sophie von Hannover, 
JHERUHQ�DP�����2NWREHU������LQ�'HQ�+DDJ��JH-
VWRUEHQ�DP����-XQL�������+HUUHQKDXVHQ�+DQQRYHU��
wurde durch ihre Heirat mit Ernst August Herzogin 
zu Braunschweig und Lüneburg und Kurfürstin von 
Braunschweig-Lüneburg. Durch den Act of Settlement 
ZDU�VLH�DE������GLH�GHVLJQLHUWH�7KURQIROJHULQ�GHU�
britischen Monarchie. Gut erhalten. 

110,00 € ���������

Enzensberger, Hans Magnus. Ohne uns. Ein 
Totengespräch. 

5DDPLQ�3UHVVH��+DPEXUJ������������[������FP�����
����6�����%ODWW��0LW�%LOGHUQ�YRQ�5RVZLWKD�4XDGþLHJ��
(Neue Reihe der Raamin-Presse, 1. Druck). Original-
Karton mit Leinenrücken im Original-Schuber. 

�(UVWH�$XVJDEH��(LQHV�YRQ�����QXPPHULHUWHQ�YRQ�
+DQV�0DJQXV�(Q]HQVEHUJHU�XQG�5RVZLWKD�4XDGþLHJ�
VLJQLHUWHQ�([HPSODUHQ��*HGUXFNW�DXI�7UDQVSDUHQW-
papier, dieses zur Hälfte mit schwarzem und gelbem 
3DSLHU�KLQWHUOHJW��'UXFN�GHV�7H[WHV�YRQ�+DDJ�'UXJXOLQ�
Leipzig. Druck der Bilder von den Originalplatten 
durch Till Verclas. Handgebunden von Christian 
Zwang. Tadellos erhalten. 

280,00 € ������  
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Alexander Puschkin. Boris Godounov. 
Drame. Traduction de E. Vivier-Kousnetzoff. Déco-
UDWLRQ�GH�*��%UDXQ��5HQ«�.LHIIHU��3DULV������������[�
���FP�����������6���&ROOHFWLRQ�GH�OÛ$PRXU�GHV�/LYUHV��
17). Brauner Ganzmaroquineinband auf vier Bünden 
mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt sowie 
Schwarzprägung auf beiden Deckeln (René Kieffer). 
Marmorierte Vorsätze (der Original-Umschlag mitein-
gebunden). 

1XPPHULHUWHU�3UHVVHQGUXFN�LQ�������([HPSODUHQ�
auf vélin teinté. Handgebundener Einband aus der 
:HUNVWDWW�YRQ�5HQ«�.LHIIHU�3DULV��'HU�7H[W�LVW�DXI�
einen wechselnden dekorativen beigen Untergrund 
gedruckt. Das Büttenpapier wurde speziell für 
Kieffer angefertigt. Der Silber bedruckte violette 
Original-Umschlag ist mit eingebunden. Der Rücken 
nur minimal aufgehellt, sonst perfekt erhalten. 
6HKU�VFK¸QHU�+DQGHLQEDQG���%HU¾KPWHU�QRFK�DOV�
das Drama Puschkins wurde die erste (und einzige) 
vollendete Oper Mussorgskijs. Modest Mussorgskij 
(der Historiker unter den Opernkomponisten) entwirft 
LQ�VHLQHP�VHOEVWYHUID¡WHQ�7H[WEXFK��GDV�VLFK�DXI�
Puschkins Lesedrama stützt, eine mehr oder weniger 
lockere Bilderfolge historischer Ereignisse zur Zeit des 
=DUHQ�%RULV�*RGXQRZ��������������3XVFKNLQ�VHOEVW�
EHUXIW�VLFK�LP�9RUZRUW�]X�VHLQHU�%RULV�7UDJ¸GLH�DXI�
das Vorbild der Historien Shakespeares und verweist 
damit auf die dramaturgische Besonderheit seines 
Dramas, die Mussorgskij in seiner Oper aufgreift. 

750,00 € ���������

Alexander Puschkin. Eugene Onegin. 

$�1RYHO�LQ�9HUVH��7UDQVODWHG�E\�%DEHWWH�'HXWVFK��
Edited, witg a special introduction, by Avraham 
<DUPROLQVN\��7KH�+HULWDJH�3UHVV��1HZ�<RUN����������
[������FP����������6��,OOXVWUDWHG�ZLWK�/LWKRJUDSKV�E\�
Fritz Eichenberg. Original- Halbleder mit Rückenver-
goldung im Schuber (Schuber etwas berieben).  Sehr 
gut erhalten. 

75,00 € ������  

Alexander Puschkin. 
Gesammelte Werke in sechs Bänden. 

Herausgegeben von Harald Raab. 6 Bände. Insel 
9HUODJ��)UDQNIXUW�DP�0DLQ����������[������FP��*U¾QH�
Original-Leinenbände mit vergoldeten Rückentiteln.  
Umfangreichste deutsche Gesamtausgabe. 1. Gedich-
te. 2. Poeme und Märchen. 3. Eugen Onegin. Dramen. 
���5RPDQH�XQG�1RYHOOHQ�����$XIV¦W]H�XQG�7DJHE¾FKHU��
6. Briefe. Gut erhalten 

75,00 € �������  
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Friedrich Schiller. Sämtliche Werke. 

��%¦QGH��,QVHO�9HUODJ��/HLS]LJ�>����@�������[������FP��
)OH[LEOH�]LHJHOURWH�2ULJLQDO�/HGHUE¦QGH�PLW�'HFNHO��
und Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt. Insel-
Signet auf dem Vorderdeckel. Im Schuber. 
Die zweite Schiller-Gesamtausgabe im Insel-Verlag, 
GLH�GHU�*UR¡KHU]RJ�:LOKHOP�(UQVW�$XVJDEH�LQ�VHFKV�
Bänden folgt. Etwas anders in der Anordnung ist die-
se Ausgabe ebenfalls auf Dünndruckpapier gedruckt 
XQG�LQ�þH[LEOHV�/HGHU�JHEXQGHQ��'LH�(LQE¦QGH�VLQG�
etwas schlichter gestaltet, die Titelblätter wurden von 
$QQD�6LPRQV�XQG�-DQ�7VFKLFKROG�JH]HLFKQHW��1DKH]X�
PDNHOORV�HUKDOWHQ��6R�VHOWHQ�]X�ýQGHQ��6DUNRZVNL�
1461. 

720,00 € ���������

Ernst Jünger. Subtile Jagden. 

0LW����WHLOV�JDQ]V��)DUEVWLIW]HLFKQXQJHQ�YRQ�:DOWHU�
/LQVHQPDLHU��.OHWW�&RWWD��6WXWWJDUW����������[����
FP������6�����%ODWW��2ULJLQDO�+DOEOHGHUEDQG�PLW�IDUE��
Deckelillustration und goldgepräg. Rückentitel im 
Schuber. 

Erste illustrierte Ausgabe. Vorzugsausgabe. Eines 
YRQ������JHVDPW������QXPPHULHUWHQ�([HPSODUHQ�
HUVFKLHQHQ�}DXV�$QOD¡�GHV������*HEXUWVWDJHV�YRQ�
(UQVW�-¾QJHU�>���@�����m��9RP�$XWRU�XQG�,OOXVWUDWRU�LP�
'UXFNYHUPHUN�VLJQLHUW��6HKU�VFK¸Q�HUKDOWHQ��

280,00 € ���������

Ernst Jünger. Aladins Problem. 

.OHWW�&RWWD��6WXWWJDUW������������[������FP�������>�@�
S. Weinroter Original-Lederband mit Rückenvergol-
dung im Schuber. 

(UVWH�$XVJDEH��1U������YRQ�����QXPPHULHUWHQ�
([HPSODUHQ�LQ�+DOEOHGHU��,P�,PSUHVVXP�YRQ�(UQVW�
-¾QJHU�VLJQLHUW��6HKU�JXW�HUKDOWHQ���'HV�&RXGUHV�0¾KO-
HLVHQ�%�����

160,00 € ������  

Fjodor M. Dostojewski. Sämtliche Werke in 
zehn Bänden. 

�EHUWUDJXQJ�XQG�1DFKZRUW�YRQ�(��.��5DKVLQ�����
%¦QGH��5��3LSHU��0¾QFKHQ����������[����FP��5RWH�2UL-
ginal-Leinenbände mit Rückenvergoldung im Schuber 
�HLQ�%DQG�JHULQJI¾JLJ�EHVWR¡HQ��EHL�HLQHP�%DQG�GLH�
Rückenvergoldung nur ein wenig abgeblättert). Dünn-
druckausgabe. 1. Der Doppelgänger. 2. Onkelchens 
7UDXP�����$XV�HLQHP�7RWHQKDXV�����'HU�6SLHOHU�����
Tagebuch eines Schriftstellers. 6. Rodion Raskolni-
NRII�����'HU�,GLRW�����'LH�'¦PRQHQ�����'HU�-¾QJOLQJ������
Die Brüder Karamasoff. Gut erhalten. 

120,00 € ���������

Friedrich Nietzsche. Werke in drei Bän-
den. 

+HUDXVJHJHEHQ�YRQ�.DUO�6FKOHFKWD�����$XþDJH����
%¦QGH��&DUO�+DQVHU��0¾QFKHQ����������[������FP��
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen in 
Schubern. 

'¾QQGUXFNDXVJDEH�����'LH�*HEXUW�GHU�7UDJ¸GLH��
8Q]HLWJHP¦¡H�%HWUDFKWXQJHQ��0HQVFKOLFKHV��$OO]X-
PHQVFKOLFKHV��0RUJHQU¸WH�����'LH�IU¸KOLFKH�:LVVHQ-
VFKDIW��$OVR�VSUDFK�=DUDWKXVWUD��-HQVHLWV�YRQ�*XW�
XQG�%¸VH��=XU�*HQHDORJLH�GHU�0RUDO��'HU�)DOO�:DJQHU��
*¸W]HQ�'¦PPHUXQJ��1LHW]VFKH�FRQWUD�:DJQHU��(FFH�
homo. der Antichrist. Dionysos-Dithyramben. 3. Auto-
ELRJUDSKLVFKHV�DXV�GHQ�-DKUHQ������������+RPHU�
und die klassische Philologie. Über die Zukunft unse-
rer Bildungs-Anstalten. Die Philosophie im tragischen 
Zeitalter der Griechen. Mahnruf an die Deutschen u. 
a. Sehr gut erhalten. 

120,00 € �������  

Friedrich Gottlieb Klopstock. Werke. 

Bände 1-6 (von 12) in 6 Bänden. Mit vier Titelkupfern 
�]XP�0HVVLDV���*HRUJ�-RDFKLP�*¸VFKHQ��/HLS]LJ�
����������������[����FP��+DOEOHGHUE¦QGH�GHU�=HLW�
PLW�5¾FNHQYHUJROGXQJ��EHVFKDEW�XQG�EHVWR¡HQ���

$XV�GHU�]ZHLWHQ�*HVDPWDXVJDEH�������2GHQ�������'HU�
0HVVLDV��$XV�GHU���E¦QGLJHQ�$XVJDEH������������
$XI�JXWHP�3DSLHU��à'HU�/LWHUDWXUNULWLNHU�-RKDQQ�-DNRE�
Bodmer aus Zürich sah im Hauptwerk Klopstocks 
GHP�}0HVVLDVm�GHQ�%HJLQQ�HLQHU�QHXHQ��UD�UHOLJL¸VHU�
'LFKWNXQVW�LQ�'HXWVFKODQG��'DV��������+H[DPHWHU-
YHUVH�XPIDVVHQGH�:HUN�EHJRQQHQ������ZXUGH�HUVW�
1773 abgeschlossen.“ Wilpert/Gühring 42. 

160,00 € �������  



SCHÖNE UND SELTENE BÜCHER

15

KATALOG SOMMER 2020

Lothar Meggendorfer. Lebende Bilder. Im 
Zirkus.- Kasperl-Theater.- Die Menagerie.- 
Vor dem Tore. 
Aufklappbares chromolithogr. Papiertheater in 4 
6HJPHQWHQ�PLW�MHZ����7LHIHQHEHQHQ��-��)��6FKUHL-
EHU��(VVOLQJHQ���������+/ZG��/HSRUHOOR�PLW�PRQW��
9'HFNHOLOOXVWUDWLRQ��(LQEDQG�UHVWDXULHUW������[����FP�
(imzusammengelegtem Zustand). 

'HNRUDWLYHV��ýJXUHQUHLFKHV�$XIVWHOOELOGHUEXFK�PLW�
4 Kulissenbildern. Durch Aufklappen des Buches 
entstehen Zirkus, Kasperl-Theater, Tierschau und 
9RUVWDGW�3DUN�LQ�GUHLGLPHQVLRQDOHU�$QVLFKW��-HZHLOV�
eingeleitet mit Versen sowie beim Kasperl-Theater mit 
Sprechrollen des Kasperl und weiteren Personen. Ei-
QLJH�NOHLQH�EHZHJOLFKH�7HLOH�GHV�VFK¸QHQ�6SLHOEXFKHV�
erzeugen verschiedene Darstellungen in den Kulissen. 
- Nach Einführung der Lithographie entstanden in der 
)LUPD�6FKUHLEHU�DE������.XOLVVHQ��XQG�'HNRUDWLRQV-
bogen für das Schreibersche Papiertheater. Bekannt 
wurden die Spielbilderbücher später vor allem durch 
den herausragenden Buchkünstlern und Illustrator 
/RWKDU�0HJJHQGRUIHU��������������GHU�X��D��PLW�GHU�
Firma Schreiber zusammen arbeitete. Zu Schreibers 
Kindertheater vgl. ausführl. die Monographie von K. 
3þ¾JHU�XQG�+��+HUEVW���(WZDV�þHFNLJ�XQG�EHULHEHQ��
.DQWHQ�HWZDV�EHVFKDEW�XQG�EHVWR¡HQ��QXU�ZHQLJH�
Elemente mit Einrissen, bzw. Fehlstellen und Knick-
spuren, die drehbare Figurenscheibe des Kasperl- 
Theaters mit stärkeren Randläsuren.- Insgesamt gut 
erhalten. 

750,00 € �������

Lothar Meggendorfer. Lebende Thierbilder. 

(LQ�=LHKELOGHUEXFK��$FKWH�$XþDJH��0LW���OLWKRJUD-
phierten Tafeln mit beweglichen Teilen und je 1 Seite 
7H[W��%UDXQ�XQG�6FKQHLGHU��0¾QFKHQ������������[�
24 cm. Späterer Halbleinenband mit aufgezogenem 
lithographiertem Original-Umschlag. 
Das erste von zwei reinen Tierbilderbüchern mit Zieh-
PHFKDQLVPXV���(QWK¦OW�6]HQHQ�DXV�GHP�%DXHUQKRI��
Der Kettenhund, Am Teiche, Der Fuhrmannsgaul, Die 
Schafherde, Im Viehstall, Gute Freunde, Der Hirsch, 
'HU�8KX���%HVSLHOWHV�([HPSODU�PLW�GHQ�¾EOLFKHQ�*H-
brauchsspuren, Einrissen, Fehlstellen etc. Insgesamt 
aber noch sehr ordentlich. Die Ziehmechanismen 
IXQNWLRQLHUHQ�DOOH��%LEOLRJUDSKLH��.UDK«�����%LOGHUZHOW�
������/.-�,,��6������II��

350,00 € ������� 
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Alexandre Dumas. La Dame aux Camélias. 

3U«IDFH�GH�-XOHV�-DQLQ��,OOXVWUDWLRQV�HQ�&RXOHXUV�GH�
Paul-Émile Bécat. L‘Édition d‘Art H. Piazza, Paris 
�����������[����FP��������������6��+HOOEUDXQHU�*DQ]-
maroquineinband auf vier Bünden (Franzband) mit 
LQWDUVLHUWHP�þRUDOHP�'HNRU�DXI�GHP�5¾FNHQ�XQG�EHL-
den Deckeln, Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. 
Seidenvorsätze und Seidenspiegel sowie Innenkanten-
ýOHWHQ�LQ�W¾UNLV��VLJQ���WLHQQH�-HDQ��LP�JHI¾WWHUWHQ�
Schuber mit Lederkanten (illustr. Original-Umschlag 
eingebunden). 
*HGUXFNW�LQ��������*HVDPWDXþDJH��������([HPSODUHQ�
auf Vélin chiffon. Die farbigen Illustrationen mit dem 
+DXFK�IHLQHU�(URWLN�VLQG�LQ�GHQ�7H[W�HLQJHGUXFNW��
,Q�HLQHP�KLQUHL¡HQG�VFK¸QHQ�0DURTXLQHLQEDQG�PLW�
þRUDOHP�'HNRU��}'LH�.DPHOLHQGDPHm��(UVWDXVJDEH�
������ZXUGH�]X�HLQHP�GHU�JU¸¡WHQ�(UIROJH�GHV�VRQVW�
im Schatten seines Vaters stehenden Autors. Der Ro-
man erzählt die tragische Liebesgeschichte zwischen 
der Mätresse Marguerite Gautier und dem jungen 
$UPDQG�'XYDO��$OH[DQGUH�'XPDVÜ�.DPHOLHQGDPH�KDW�
DXI�GHQ�HUVWHQ�%OLFN�HLQLJH��KQOLFKNHLW�PLW�HLQHP�
7ULYLDOURPDQ��HLQH�XQJO¾FNOLFKH�/LHEHVJHVFKLFKWH�PLW�
Schmerz und Entsagung, ein tragisches Ende. Doch 
der Roman ist nicht so einfältig, wie es scheint. Die 
Geschichte inspirierte Giuseppe Verdi zu seiner Oper 
/D�7UDYLDWD��DXFK�ZXUGH�GHU�6WRII�YLHOH�0DOH�YHUýOPW�
und auch als Ballett eingerichtet. Der Einband in 
makelloser Erhaltung. 

750,00 € �������  

Gerd Gaiser. Drei Erzählungen. 

$OGXV�3UHVVH��5HLFKHQHFN������������[������FP��
(12) S. Original-Broschur mit einer Umschlag-
zeichnung von Gerd Gaiser. 

1HXQWHU�3UHVVHQGUXFN�GHU�$OGXV�3UHVVH�LQ�����
nummerierten und vom Drucker Arno Piechorowski 
VLJQLHUWHQ�([HPSODUHQ��'LH�(U]¦KOXQJHQ��&LYLW¢��
Camera obscura und Der Seelenschlupf stammen 
DXV�GHP�1DFKOD¡�GHV�'LFKWHUV��6FK¸Q�HUKDOWHQ��

35,00 € ���������

Günter Grass zum 65. (1992). 

Eine Zeitung herausgegeben vom Steidl Verlag in 
*¸WWLQJHQ��0LW�)RWRV�YRQ�5REHUW�/HEHFN��6WHLGO�9HUODJ��
*¸WWLQJHQ����������[������FP�������6��0LW�HLQHP�
(VVD\�YRQ�-RDFKLP�6FKROO��%HLODJHQ�����3ODNDW��*¾QWHU�
*UDVV�]XP�����*HEXUWVWDJ��)RWR�5REHUW�/HEHFN�����[�
���FP�����3ODNDW��*¾QWHU�*UDVV��(LQ�:HUNVWDWWEHULFKW�
�����������6WDDWOLFKH�.XQVWKDOOH�%HUOLQ�����[����
FP�����*¾QWHU�*UDVV��*ULPPV�:¸UWHU��/HVHSUREH��
6WHLGO�9HUODJ��*¸WWLQJHQ������������[������FP�����
S. Illustrierte Original-Broschur. 4. Vier Buchstaben 
DXV�*ULPPV�:¸UWHU����.DUWRQV�����������6FKDOOSODWWH��
Günter Grass & Günter ›Baby‹ Sommer. Es war einmal 
HLQ�/DQG��+¸USUREH��

65,00 € �������  
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Rainer Maria Rilke. Ewald Tragy. 
(U]¦KOXQJ��0¾QFKHQ������������[����FP������>�@�6��
Interims-Original-Broschur. 

(UVWH�$XVJDEH��*HGUXFNW�LQ�����GDYRQ�GLH�1U��
����QXPPHULHUWHQ�([HPSODUHQ�}$OV�-DKUHVJDEH�
����������I¾U�GLH�0LWJOLHGHU�GHU�*HVHOOVFKDIW�GHU�
Münchner Bücherfreunde bei B. Heller in München 
JHGUXFNW�m�'DV�:HUN�K¦OW�GHQ�HQWVFKHLGHQGHQ�:HQGH-
SXQNW�LQ�5LONHV�IU¾KHU�(QWZLFNOXQJ�IHVW��GLH�/RVO¸VXQJ�
von der Heimatstadt, von den einschnürenden 
%LQGXQJHQ�DQ�HLQH�HKHU�YHUVW¦QGQLVORVH�)DPLOLH��GHQ�
Versuch, einen selbständigen dichterischen Lebens-
HQWZXUI�]X�YHUZLUNOLFKHQ��GLH�NULWLVFK�GLVWDQ]LHUWH�
Orientierung in der Wirkungssphäre einer literari-
schen Boheme und die Entscheidung, den individuel-
len, die Bedingungen der Einsamkeit annehmenden 
und somit unbürgerlichen Lebensweg einzuschlagen. 
(Zur Neuausgabe im Insel- Verlag). Sehr selten! 

650,00 € �������� 

Georg Wilhelm Friedrich Hegel. Werke in 
zwanzig Bänden. 

$XI�*UXQGODJH�GHU�:HUNH�YRQ�����������QHX�HGLHUWH�
Ausgabe. Redaktion Eva Moldenhauer und Karl Mar-
kus Michel. Register von Helmut Reinicke. 21 Bände. 
6XKUNDPS�9HUODJ��)UDQNIXUW�DP�0DLQ������������
�����[����FP���VXKUNDPS�WDVFKHQEXFK�ZLVVHQVFKDIW��
����������2ULJLQDO�%URVFKXU��0LW�GHP�5HJLVWHUEDQG��
Sehr gut erhalten. 

280,00 € �������  

Gustav Schwab (Hrsg.). Fünf Bücher deut-
scher Lieder und Gedichte. 

Von A. von Haller bis auf die neueste Zeit. Eine 
Mustersammlung mit Rücksicht auf den Gebrauch in 
Schulen. Weidmann‘sche Buchhandlung, Leipzig 
���������[����FP���������������6��3DSSEDQG�GHU�
Zeit mit rotem Rückenschild und Vergoldung (etwas 
EHULHEHQ��KLQ�XQG�ZLHGHU�HWZDV�JHEU¦XQW���
Erste Ausgabe dieser umfangreichen Anthologie. 
}8QG�VRPLW�VH\�GLHVH�6DPPOXQJ�MXQJHQ�XQG�DOWHQ��
einheimischen und auswärtigen Freunden deutscher 
3RHVLH�JHZLGPHW�XQG�HPSIRKOHQm�VFKUHLEW�*XVWDY�
6FKZDE�LP�9RUZRUW��*XWHV�([HPSODU��

90,00 € ���������

Gustave Flaubert. Werke und Briefe. 

(Herausgegeben vom Haffmans Verlag). Übersetzt von 
Cornelia Hasing und Petra Susanne Räbel. 9 Bände. 
Zürich und Frankfurt am Main, Haffmans und Gerd 
+DIIPDQV�EHL�=ZHLWDXVHQGHLQV�����������������[�
�����FP��2ULJLQDO�+DOEOHLQHQE¦QGH�PLW�LOOXVWULHUWHQ�
Schutzumschlägen (2 Bände mit leichten Gebrauchs-
spuren und Bleistiftanstreichungen). 

Vollständig neu übersetzte Ausgabe und so komplett. 
Mehr nicht erschienen. 1. Die Briefe an Louise Colet. 
���������'HU�%ULHIZHFKVHO�PLW�*X\�GH�0DXSDVVDQW�����
'DV�:¸UWHUEXFK�GHU�JHPHLQSO¦W]H�����6DODPER��������
���'LH�(U]LHKXQJ�GHU�*HI¾KOH�����������'UHL�(U]¦KOXQ-
JHQ�����������0DGDPH�%RYDU\�����������%RXYDUG�XQG�
3«FXFKHW�����������'HU�%ULHIZHFKVHO�PLW�GHQ�%U¾GHUQ�
*RQFRXUW��������'LH�6FKXW]XPVFKO¦JH�LOOXVWULHUWH�
9RONHU�.ULHJHO��'DEHL��*HUG�+DIIPDQV�XQG�-RDFKLP�
Kersten lesen Gustave Flaubert, Der Briefwechsel mit 
Guy de Maupassant. 1 CD. Raben-Records im Heyne 
+¸UEXFK��=XJDEH��-XOLDQ�%DUQHV��)ODXEHUWV�3DSDJHL��
+DIIPDQV�9HUODJ��=¾ULFK�������(UVWH�GHXWVFKH�$XV-
gabe. 

320,00 € (36366)  

Heinrich von Kleist. Penthesilea. Ein 
Trauerspiel. 

�)DNVLPLOHDXVJDEH�GHV�(UVWGUXFNHV�YRQ��������,QVHO�
9HUODJ��)UDQNIXUW�DP�0DLQ������������[����FP��7LWHO��
����6�����%ODWW��)OH[LEOHV�URVWEUDXQHV�2ULJLQDO�/HGHU�
PLW�YHUJROGHWHP�5¾FNHQWLWHO�LP�6FKXEHU���6FK¸QHU�
Reprint in einem Ganzledereinband. Tadellos erhalten. 

50,00 € (3133)  
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Heinrich von Kleist. Sämtliche Werke. 
Berliner/Brandenburger Ausgabe. 

�.ULWLVFKH�(GLWLRQ�V¦PWOLFKHU�7H[WH�QDFK�:RUWODXW��
Orthographie, Zeichensetzung aller erhaltenen 

Handschriften und Drucke). Herausgegeben von 
5RODQG�5HX¡�XQG�3HWHU�6WDHQJOH��%DQG�,���,9���LQ����
%¦QGHQ�XQG�.OHLVW�%O¦WWHU�������6WURHPIHOG��)UDQNIXUW�
DP�0DLQ�XQG�%DVHO���������������[����FP��%ODXHV�
Original-Leinen und roter Original-Karton (Neupreis 
FD��������(XUR����(UVWH�$XVJDEH�GHU�YROOVW¦QGLJHQ�
Edition. Etwas angestaubt und mit nur leichten Ge-
brauchsspuren.  

,��'5$0(1��,���'LH�)DPLOLH�6FKURIIHQVWHLQ���������,���
5REHUW�*XLVNDUG��+HU]RJ�GHU�1RUP¦QQHU���������,���
'HU�]HUEURFKQH�.UXJ���������,���$PSKLWU\RQ���������
,���3HQWKHVLOHD���������,���'DV�.¦WKFKHQ�YRQ�+HLO-
EURQQ�,����'LH�+HUUPDQQVVFKODFKW�,����3ULQ]�)ULHGULFK�
YRQ�+RPEXUJ��,,��3526$��,,���0LFKDHO�.RKOKDDV�
�������X����������,,���'LH�0DUTXLVH�YRQ�2ä�,,���'DV�
Erdbeben in Chili. II/4 Die Verlobung in St. Domingo. 
,,���'DV�%HWWHOZHLE�YRQ�/RFDUQR�'HU�)LQGOLQJ�'LH�
KHLOLJH�&¦FLOLH��,,���'HU�=ZHLNDPSI��,,���	���%HUOLQHU�
Abendblätter 1 & 2 (mit CD-ROM). II/9 Sonstige 
3URVD��,,,�/<5,.��6¦PWOLFKH�*HGLFKWH��,9��%5,()(�81'�
'2.80(17(��,9���%ULHIH����,9���%ULHIH����,9���%ULHIH���

620,00 € ���������

Halldór Laxness. Werkausgabe im Steidl 
Verlag. 

$XV�GHP�,VO¦QGLVFKHQ�YRQ�+XEHUW�6HHORZ�����%¦QGH�
YRQ�����6WHLGO�9HUODJ��*¸WWLQJHQ���������������[������
cm. Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen. 
Erste Gesamtausgabe in deutscher Sprache. 1. Der 
JUR¡H�:HEHU�YRQ�.DVFKPLU�����$P�*OHWVFKHU�����6LHEHQ�
=DXEHUHU�����'LH�JO¾FNOLFKHQ�.ULHJHU�����6HLQ�HLJHQHU�
+HUU�����'LH�,VODQGJORFNH�����'DV�ZLHGHUJHIXQGHQH�
Paradies. 9. Die Litanei von den Gottesgaben. 12. 
:HOWOLFKW������6DOND�9DOND��(V�IHKOHQ�GLH�%¦QGH�������
und 11. Sehr gut erhaltene Reihe. 

280,00 € ���������

Henry Fiedling. Sämtliche Romane in vier 
Bänden. 

Herausgegeben, mit Anmerkungen und einer Ein-
führung in die Romankunst Henry Fieldings versehen 
von Norbert Miller. Deutsch von Paul Baudisch u. a. 
��%¦QGH��&DUO�+DQVHU��0¾QFKHQ�����������������[�
11 cm. Mit 64 Abbildungen nach Stichen von William 
Hogarth. Grüne Original-Leinenbände.  Dünndruck-
DXVJDEH�����'LH�*HVFKLFKWH�GHU�$EHQWHXHU�-RVHSK�
$QGUHZVÜ�����XQG����'LH�*HVFKLFKWH�GHV�7RP�-RQHV��
4. Amelia. Tagebuch einer Reise nach Lissabon. Gut 
erhalten. 

90,00 € (1234)  

Ingeborg Bachmann. Werke. 

Herausgegeben von Christine Koschel, Inge von 
Weidenbaum, Clemens Münster. 4 Bände. R. 
3LSHU��0¾QFKHQ�XQG�=¾ULFK������������[������FP��
Original- Leinenbände mit Schutzumschlagen (etwas 
angestaubt).

(UVWH�*HVDPWDXVJDEH�����*HGLFKWH��+¸UVSLHOH��/LEUHWWL��
�EHUVHW]XQJHQ�����(U]¦KOXQJHQ�����7RGHVDUWHQ��
Malina und unvollendete Romane. 4. Essays. Reden. 
Vermischte Schriften. Anhang. Phonographie. Gut 
erhalten. 

48,00 € ������� 

Jan Potocki. Die Handschrift von Saragossa. 

Herausgegeben von Roger Caillois. Aus dem 
)UDQ]¸VLVFKHQ�YRQ�/RXLVH�(LVOHU�)LVFKHU��DXV�GHP�
Polnischen von Maryla Reifenberg. 2 Bände. Insel Ver-
ODJ��)UDQNIXUW�DP�0DLQ�������=XV����������6��0LW����
%LOGHUQ�YRQ�*R\D���,QVHO�%LEOLRWKHN���)OH[LEOH�ZHLQURWH�
Original-Lederbände mit Deckel- und Rückenvergol-
GXQJ��6FK¸QHV�([HPSODU��

80,00 € ���������
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Friedrich Hölderlin. Sämtliche Werke. 
Historisch-kritische Ausgabe. 

Begonnen durch Norbert v. Hellingrath. Fortgeführt 
durch Friedrich Seebass und Ludwig v. Pigenot. 6 
%¦QGH��3URS\O¦HQ�9HUODJ��%HUOLQ���������������[����
FP��0LW����)DNVLPLOHV�XQG���3RUWU¦WV��'XQNHOEODXH�
Original-Halbmaroquinbände mit reicher Rückenver-
JROGXQJ��'LH�%¦QGH������XQG���LQ�]ZHLWHU�$XþDJH�����
-XJHQGJHGLFKWH�XQG�%ULHIH����������������*HGLFKWH��
+\SHULRQ��%ULHIH����������������*HGLFKWH��(PSHGR-
NOHV��3KLORVRSKLVFKH�)UDJPHQWH��%ULHIH�������������
���*HGLFKWH����������������EHUVHW]XQJHQ�XQG�
%ULHIH����������������'LFKWXQJHQ��-XJDQGDUEHLWHQ��
'RNXPHQWH�������������m'LHVH�$XVJ��>LVW@�ZLVV��
geschichtlich bedeutsam und biete[t] in einigen 
problematischen Fällen diskutable Alternativle-
VXQJHQ}��+DJHQ���}$XV�GHP�*HRUJH�.UHLV�VWDPPW�
1RUEHUW�YRQ�+HOOLQJUDWK�������LQ�0¾QFKHQ�JHERUHQ��
gefallen 1916 in der Schlacht um Verdun. Ohne ihn 
K¦WWH�HV�GLH�1HXHQWGHFNXQJ�+¸OGHUOLQV�]X�%HJLQQ�GHV�
����-DKUKXQGHUWV�QLFKW�JHJHEHQ��(U�KDW��]XQ¦FKVW�
gegen akademische Widerstände, die späte Dichtung, 
GLH�PHKU�DOV�KXQGHUW�-DKUH�QDFK�LKUHP�(QWVWHKHQ�
fast ausnahmslos ungedruckt war, als Erster ediert, 
also die Elegien von „Brot und Wein“ über „Stut-
gard“ bis „Der Gang aus Land“, die nicht selten 
grandiose Fragmente gebliebenen Gesänge von „Am 
Quell der Donau“ über „Der Rhein“ bis zu „Patmos“, 

„Mnemosyne“ und dem ganz und gar einzigartigen 
„Andenken“. Für ihn sind sie „Herz, Kern und Gipfel“ 
YRQ�+¸OGHUOLQV�:HUN���-RFKHQ�+LHEHU��)$=�1U�����YRP�
������������6HKU�JXW�HUKDOWHQ��+DJHQ��+DQGEXFK�GHU�
Editionen, S. 294. 

600,00 € ���������

Herbert Marcuse. Reason and Revolution.
+HJHO�DQG�WKH�5LVH�RI�6RFLDO�7KHRU\��2[IRUG�8QLYHUVLW\�
3UHVV��/RQGRQ��1HZ�<RUN��7RURQWR����������[������FP��
431 S. Original-Leinen mit Deckelvergoldung. 

(UVWH�$XVJDEH�GHV�LP�DPHULNDQLVFKHQ�([LO�HQWVWDQ-
denen und auf Deutsch erst 1962 im Luchterhand 
9HUODJ�YHU¸IIHQWOLFKWHQ�:HUNHV��0LW�%LEOLRJUDSKLH�
XQG�5HJLVWHU��0DUFXVH�YHUOLH¡�'HXWVFKODQG�������
Zunächst ging er in die Schweiz, wo er in Genf zu 
GHP�DXV�)UDQNIXUW��0DLQ��HPLJULHUWHQ�XQG�YRQ�0D[�
Horkheimer geleiteten Institut für Sozialforschung 
VWLH¡��)¾U�NXU]H�=HLW�DUEHLWHWH�0DUFXVH�DXFK�I¾U�GLH�
$X¡HQVWHOOH�GHV�,QVWLWXWV�LQ�3DULV��HPLJULHUWH�GDQQ�LP�
)U¾KVRPPHU������LQ�GLH�86$��%LEOLRJUDýH��6WHUQIHOG�
7LHGHPDQQ������6HKU�JXW�HUKDOWHQ�

150,00 € (34171)  

Indische Märchen. 

+HUDXVJHJHEHQ�YRQ�-RKDQQHV�+HUWHO���������7DXVHQG��
(XJHQ�'LHGHULFKV��-HQD������������[������FP��>�@��
�����>�@�6��0LW�VLHEHQ�$EELOGXQJHQ�DXV�GHU�LOOXVWULHU-
ten Mahabharata-Handschrift in der Bayr. Staatsbi-
bliothek in München. (Die Märchen der Weltliteratur). 
Original- Halblederband mit Rückenvergoldung und 
Kopfgoldschnitt.  

,Q�GHU�VFK¸QHQ�+DOEOHGHUDXVJDEH��6HKU�JXW�HUKDOWHQ��

50,00 € ���������

Johann Wolfgang Goethe. Goethes Brief-
wechsel mit einem Kinde. 

Aus dem Briefwechsel zwischen Goethe und Bettine 
von Arnim. Ausgewählt und eingeführt von Alfred 
.DQWRURZLF]��+DQV�&KULVWLDQV��+DPEXUJ����������[����
cm. 323 S. Weinroter Original-Lederband mit Rücken-
vergoldung und Schutzumschlag (etwas angestaubt).  
$OIUHG�.DQWRURZLF]��GHU������LQ�:LHSHUVGRUI��GHP�
ehemaligen Gutsbesitz derer von Arnim auf die 
2ULJLQDOPDQXVNULSWH�VWLH¡��EHVRUJWH�HLQI¾KOVDP�GLH�
Auswahl der Dokumente. Gut erhalten. 

50,00 € ���������

Schiller: Karl Berger. [Friedrich] Schiller. 

6HLQ�/HEHQ�XQG�VHLQH�:HUNH��(OIWH�$XþDJH����%¦QGH��
&��+��%HFN��0¾QFKHQ������������[������FP���������
XQG��������6��0LW���3KRWRJUDY¾UHQ�DOV�)URQWLVSL]H��
Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung 
�HWZDV�EHVWR¡HQ��9RUGHUVFKQLWW�þHFNLJ��6WHPSHO�DXI�
GHP�7LWHOEODWW���*XWHV�([HPSODU��

36,00 € �������  
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Matisse: Roger Martin du Gard. Vieille 
France. 

Mit einer Illustration von Henri Matisse und einer fak-
similierten Zeichnung des Verfassers als Frontispiz. 
,GHV�HW�&DOHQGHV��1HXFKDWHO�HW�3DULV������������[�
���FP����������6��+DQGJHEXQGHQHU�GXQNHOEODXHU�
0DURTXLQHLQEDQG�DOV�)UDQ]EDQG�PLW�5RW���:HL¡���XQG�
Goldprägung sowie Kopfgoldschnitt. 

6FK¸QHU�3UHVVHQGUXFN�LQ�������([HPSODUHQ�DXI�JHOE-
lichem Papier (vergé blanc) gedruckt in Schwarz und 
Violett. Die Illustration von Matisse auf dem einge-
EXQGHQHQ�2ULJLQDO�8PVFKODJ��,Q�HLQHP�KLQUHL¡HQGHQ�
nicht signiertem Einband der auf dem Vorderdeckel 
mit dem gallischen Hahn, den Lilien und der 
-DNRELQHUP¾W]H�YHU]LHUW�LVW���5RJHU�0DUWLQ�GX�*DUG�
������������ZXUGH�EHU¾KPW�GXUFK�GHQ�JUR¡DQJH-
OHJWHQ�)DPLOLHQURPDQ�PLW�GHP�7LWHO�}/HV�7KLEDXOWm�
(1922-1939), der ebenso wie der vorliegende Roman 
LQV�'HXWVFKH�¾EHUVHW]W�ZXUGH�XQWHU�GHP�7LWHO�}.OHLQH�
:HOW��(LQ�5RPDQ�DXV�GHU�IUDQ]¸VLVFKHQ�3URYLQ]m��'HU�
satirische Roman beschreibt einen Dorfbriefträger auf 
den Stationen seiner Tagestour. In bester Erhaltung. 

450,00 € �������  

Johann Christian Jüngken. Die Lehre von 
den Augenkrankheiten. 

Ein Handbuch zum Gebrauche bei Vorlesungen, 
undzum Selbstunterrichte für angehende Aerzte. In 
GHU�6FK¾SSHOÛVFKHQ�%XFKKDQGOXQJ��%HUOLQ�������
�����[����FP����������6��+DOEOHGHUEDQG�GHU�=HLW�PLW�
5¾FNHQYHUJROGXQJ��EHVFKDEW�XQG�EHVWR¡HQ��

-RK��&KULVWLDQ�-¾QJNHQ��������������6FK¾OHU�YRQ�
Langenbeck und Himly, Assistent in Berlin an der 
Klinik Carl Ferd. Graefes und später Lehrer von des-
VHQ�6RKQ�$OEUHFKW�Y��*UDHIH��ZDU�VHLW������/HLWHU�GHU�
neugegründeten Klinik für Augenkrankheiten am Cha-
ULWH�.UDQNHQKDXV��GHU�HU����-DKUH�YRUVWDQG��'HU�3URI��
GHU�&KLUXUJLH�XQG�$XJHQKHLONXQGH�OHLWHWH�VHLW������
auch als Nachfolger Rusts die chirug. Klinik an der 
&KDULWH��}$OV�$XJHQDU]W�ZDU�-¾QJNHQ�YLHOH�-DKUH�KLQ-
durch für den Norden Deutschlands die berühmteste 
3HUV¸QOLFKNHLWm��/HVN\������(QJHOPDQQ������+LUVFK-
EHUJ�i������6������+LUVFK�+��,,,��������6WRFNþHFNLJ��
E]Z��WHLOV�EUDXQþHFNLJ�XQG�DQIDQJV�ZDVVHUUDQGLJ��
'LH�}GLDJQRVWLVFKH�7DEHOOH�GHU�$XJHQHQW]¾QGXQJHQm�
IHKOW��,QVJHVDPW�RUGHQWOLFKHV�([HPSODU��

320,00 € �������  

Jean-Jacques Rousseau. Julie oder Die 
neue Heloise. 

Briefe zweier Liebenden aus einer kleinen Stadt am 
Fusse der Alpen. Nach der Übersetzung von Th. Hell. 
��%¦QGH��3URS\O¦HQ��%HUOLQ�>����@�������[������FP��
����XQG�����6��,OOXVWULHUW�PLW�+RO]VFKQLWWHQ�QDFK�7RQ\�
-RKDQQRW��(��:DWWLHU��(��/HSRLWHYLQ�X��D��2ULJLQDO�+DOE-
lederbände mit rotem Rückenschild und Vergoldung. 
Deckelvergoldung.  Original-Halblederbände mit ro-
tem Rückenschild und Vergoldung. Deckelvergoldung. 
8QWHUNDQWHQ�HWZDV�EHVFKDEW��*XWHV�([HPSODU��

90,00 € �������  
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Arno Schmidt. Zettels Traum. 
Faksimile-Ausgabe des einseitig beschriebenen, 
1334 Blätter umfassenden Manuskripts. Goverts, 
6WXWWJDUW����������[������FP����%ODWW��������6�����
Blatt. Grünes Original-Leinen mit Titelschild und 
Folienumschlag im Original-Schuber (Folienumschlag 
mit Kratzspuren, Kopf-und Vorderschnitt teils stärker 
þHFNLJ����(UVWH�$XVJDEH��(LQHV�YRQ������([HPSODUHQ��
Im Druckvermerk vom Verfassers signiert. Einband 
XQG�LQQHQ�YRQ�VFK¸QHU�(UKDOWXQJ���:LOSHUW�*¾KULQJ����
����%RFN���������

450,00 € �������  

Johannes Bobrowski. Mäusefest. 

(U]¦KOXQJ��5DDPLQ�3UHVVH��+DPEXUJ����������[������
cm. 2 Blatt, 13 S., 1 Blatt. Mit 9 Holzstichen von 
5RVZLWKD�4XDGþLHJ������'UXFN�GHU�5DDPLQ�3UHVVH���
Schwarzer Original-Büttenpappband mit Titelschild-
chen und Rückenschild. 

(LQHV�YRQ������*HVDPWDXþDJH������QXPPHULHUWHQ�LP�
Handsatz aus der Akzidenz-Grotesk mager gedruckten 
([HPSODUHQ�DXI�%¾WWHQ�:HUNGUXFN��'LH�+RO]VWLFKH�
ZXUGHQ�YRQ�GHQ�2ULJLQDOGUXFNVW¸FNHQ�DEJH]RJHQ��,P�
,PSUHVVXP�YRQ�5RVZLWKD�4XDGþLHJ�VLJQLHUW��7DGHOORV�
HUKDOWHQ���.DWDORJ�}=ZDQ]LJ�-DKUH�5DDPLQ�3UHVVHm��
6�������

380,00 € ������ 

Julien Green. Tagebücher 1926-1990. 

+HUDXVJHJHEHQ�XQG�DQQRWLHUW�YRQ�-DFTXHV�3HWLW��
Bearbeitung der Anmerkungen Melanie Walz. Mit 
einem Vorwort von Alain Claude Sulzer, Ute Stempel 
und einer Einleitung von Giovanni Lucera. Aus dem 
)UDQ]¸VLVFKHQ�YRQ�%ULJLWWD�5HVWRUII��$ODLQ�&ODXGH�
6XO]HU��&KULVWLQH�9LUDJK�0¦GHU�X��D����%¦QGH��/LVW�9HU-
ODJ��0¾QFKHQ�XQG�/HLS]LJ����������������[����FP��
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen. 

Erste deutsche Ausgaben. Sehr gut erhalten. 1. 1926-
�������������������������������������������������
��������������

150,00 € ���������

Joseph von Eichendorff. Werke in sechs 
Bänden. 

Herausgegeben von Wolfgang Frühwald, Brigitte 
Schillbach und Hartwig Schultz. 6 Bände. Mit 23 Ab-
bildungen und 1 gefalteten Plan. Deutscher Klassiker 
9HUODJ��)UDQNIXUW�DP�0DLQ���������������[����FP��
�%LEOLRWKHN�GHXWVFKHU�.ODVVLNHU����������������������
�����2ULJLQDO�/HLQHQE¦QGH�PLW�.ODUVLFKWIROLHQXP-
schlägen (minimal angestaubt, Schutzumschlag von 
Band 2 fehlt).  Dünndruckausgaben. 1. Gedichte. 2. 
Ahnung und Gegenwart. 3. Dichter und ihre Gesellen. 
���.ULHJ�GHQ�3KLOLVWHUQ�����$GHO�XQG�5HYROXWLRQ�����
Geschichte der Poesie. Gut erhalten. 

280,00 € ������  

Joseph Roth. Werke. 

Hrsg. von Klaus Westermann u. a. 6 Bände. Bertels-
PDQQ��*¾WHUVORK���������������[����FP��2ULJLQDO�
Leinenbände mit Schutzumschlägen. 
Umfangreichste Gesamtausgabe der Werke, die auch 
das journalistische Werk (Bände 1-3) des Autors 
versammelt. Dünndruckausgabe. Lizenzausgabe des 
Verlages Kiepenheuer & Witsch. Gut erhaltenene Aus-
gabe in soliden Leinenbänden. 

260,00 € ���������

Jonathan Swift. Ausgewählte Werke in drei 
Bänden. 

Herausgegeben, eingeleitet und kommentiert von 
$QVHOP�6FKO¸VVHU��0LW�HLQHP�(VVD\�YRQ�0DUWLQ�:DOVHU��
��%¦QGH��,QVHO�9HUODJ��)UDQNIXUW�DP�0DLQ������������
[������FP��0LW���%LOGQLVVHQ�XQG�HLQLJHQ�$EELOGXQJHQ��
Original-Leinenbände (etwas angestaubt).  

1. Satiren und Zeitkommentare. 2. Politische Schrif-
ten. 3. Gullivers Reisen. Gut erhalten. 

36,00 € ���������
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Christa Wolf. [Gesammelte Werke meist in 
Erstausgaben]. 

���0RVNDXHU�1RYHOOH�����$XþDJH��+DOOH��6DDOH��������
���1DFKGHQNHQ�¾EHU�&KULVWD�7��+DOOH��6DDOH�����������
Nachdenken über Christa T. [und] Dokumentation zu 
}1DFKGHQNHQ�>���@m�����������/HVHQ�XQG�6FKUHLEHQ��
$XIV¦W]H�XQG�%HWUDFKWXQJHQ������HUZ��$XþDJH��%HUOLQ�
XQG�:HLPDU����������7LOO�(XOHQVSLHJHO��(U]¦KOXQJ�
für den Film. (mit Gerhard Wolf). Berlin und Weimar 
1973. 6. Kindheitsmuster. Berlin und Weimar 1976. 
7. Unter den Linden. Erzählung. (1974). Hamburg 
XQG�=¾ULFK���������)RUWJHVHW]WHU�9HUVXFK��$XIV¦W]H��
*HVSU¦FKH��(VVD\V��/HLS]LJ����������'DVV�����$XþDJH��
����������.HLQ�2UW��1LUJHQGV��%HUOLQ�XQG�:HLPDU�
1979. 11. Kassandra. Vier Vorlesungen. Eine Erzäh-
OXQJ��%HUOLQ�XQG�:HLPDU�����������'DVV������>YHU-
¦QGHUWH@�$XþDJH������������,QV�8QJHEXQGHQH�JHKHW�
eine Sehnsucht. Gesprächsraum Romantik. Prosa und 
(VVD\V��PLW�*HUKDUG�:ROI���%HUOLQ�XQG�:HLPDU�������
����(U]¦KOXQJHQ��%HUOLQ�XQG�:HLPDU�����������'LH�'L-
mension des Autors. Essays und Aufsätze, Gespräche 
XQG�5HGHQ��������������%¦QGH��%HUOLQ�XQG�:HLPDU�
����������6W¸UIDOO��1DFKULFKWHQ�HLQHV�7DJHV����������
6WXWWJDUW�XQG�0¾QFKHQ�������������*HVDPPHOWH�
(U]¦KOXQJHQ��%HUOLQ�XQG�:HLPDU�����������6RPPHU-
VW¾FN��%HUOLQ�XQG�:HLPDU�����������5HGHQ�LP�+HUEVW��
%HUOLQ�XQG�:HLPDU�����������6HL�JHJU¾¡W�XQG�OHEH��
Eine Freundschaft in Briefen 1964-1973 (mit Brigitte 
Reimann). Berlin und Weimar 1993. 21. Auf dem Weg 
QDFK�7DERX��7H[WH������������.¸OQ�����������0RQ-
VLHXU���ZLU�ýQGHQ�XQV�ZLHGHU��%ULHIH������������PLW�
)UDQ]�)¾KPDQQ���%HUOLQ�XQG�:HLPDU�����������0HGHD��
Stimmen. Roman. 1996. 24. Leibhaftig. Erzählung. 
0¾QFKHQ�����������'DV�GLFKW�EHVHW]WH�/HEHQ��%ULHIH��
Gespräche und Essays (mit Anna Seghers). Berlin 
����������-D��XQVHUH�.UHLVH�EHU¾KUHQ�VLFK��%ULHIH��PLW�
&KDUORWWH�:ROII���0¾QFKHQ�����������'HU�:RUWH�$GHU-
QHW]��(VVD\V�XQG�5HGHQ��)UDQNIXUW�DP�0DLQ�����������
(LQ�7DJ�LP�-DKU�������������/XFKWHUKDQG��0¾QFKHQ�
����������8QWHUGHQ�/LQGHQ�����$XþDJH��$XIEDX�9HUODJ��
%HUOLQ�XQG�:HLPDU�����������'HU�JHWHLOWH�+LPPHO�����
$XþDJH��QRFK�PLW�GHQ�*UDýNHQ�YRQ�:LOOL�6LWWH���0LWWHO-
deutscher Verlag, Halle 1963. 31. Mit anderem Blick. 
6XKUNDPS�9HUODJ�����������+LU]XODQGH�$QGHUQRUWV��
Luchterhand, München 1999. 33. Mitleidend bleibt 
das ewige Herz doch fest. Luchterhand, München 

����������:DV�EOHLEW��/XFKWHUKDQG��0¾QFKHQ�������
����6W¸UIDOO��1DFKULFKWHQ�HLQHV�7DJHV��$XIEDX�9HUODJ��
%HUOLQ�XQG�:HLPDU�����������.DVVDQGUD�����$XþDJH��
/XFKWHUKDQG��'DUPVWDGW�XQG�1HXZLHG�����������,P�
'LDORJ��$NWXHOOH�7H[WH��/XFKWHUKDQG��)UDQNIXUW�DP�
0DLQ��������)HUQHU��$FKW�:HUNH�¾EHU�&KULVWD�:ROI�
und fünf Beigaben (einige Bände mit stärkeren Ge-
brauchsspuren und Anstreichungen). Insgesamt wohl 
erhaltenes Set meist in Erstausgaben.  

360,00 €��������

Juliet Hacking. Hinter der Kamera. 

'DV�/HEHQ�GHU�JUR¡HQ�)RWRJUDIHQ��0LW�����$EELOGXQ-
JHQ��6LHYHNLQJ��0¾QFKHQ������������[������FP������
Seiten. Original-Pappband mit Schutzumschlag.
-XOLHW�+DFNLQJ�SRUWU¦WLHUW����GHU�EHGHXWHQGVWHQ�
3HUV¸QOLFKNHLWHQ�LQ�GHU�*HVFKLFKWH�GHU�)RWRJUDýH�
darunter Ansel Adams, Diane Arbus, Eugène Atget, 
Richard Avedon, Bill Brandt, Brassaï, Robert Capa, 
+HQUL�&DUWLHU�%UHVVRQ��$OEHUW�5HQJHU�3DW]VFK��$OH[-
ander Rodtschenko, August Sander, Edward Steichen, 
Alfred Stieglitz, Paul Strand.

statt 39,90 € nur 14,95 € ��������� Karl Marx. Das Kapital. 

Kritik der politischen Ökonomie. [Reprint der Erst-
ausgaben]. 3 in 4 Bänden. Keip Verlag, Frankfurt am 
0DLQ����������[������FP�2ULJLQDO�/HLQHQE¦QGH�PLW�
Goldprägung. 

-XELO¦XPVQDFKGUXFN�GHU�(UVWDXVJDEHQ�]XP������
7RGHVWDJ�YRQ�.DUO�0DU[��%DQG����%XFK�,��'HU�3URGXN-
WLRQVSURFHVV�GHV�.DSLWDOV��������%DQG����%XFK�,,��'HU�
Cirkulationsprocess des Kapitals. Herausgegeben von 
)ULHGULFK�(QJHOV��������%DQG����HUVWHU�7KHLO��%XFK�,,,��
Der Gesamtprocess der kapitalistischen Produktion. 
.DSLWHO�,�ELV�;;9,,,��������%DQG����]ZHLWHU�7KHLO��
%XFK�,,,��'HU�*HVDPWSURFHVV�GHU�NDSLWDOLVWLVFKHQ�
3URGXNWLRQ��.DSLWHO�;;,;�ELV�/,,��������+HUYRUUDJHQG�
hergestellter Nachdruck auf feinstem Papier, faden-
geheftet und in soliden grünen Leinenbänden mit 
Vergoldung. Sehr gut erhalten. Neuwertig! 

160,00 € �������  
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Lena Christ. Sämtliche Werke. 

Herausgegeben von Walter Schmitz. Mit 3 Porträts. 3 
%¦QGH��6¾GGHXWVFKHU�9HUODJ��0¾QFKHQ����������[�
13 cm. Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen 
(etwas angestaubt). 
���(ULQQHUXQJHQ�HLQHU��EHUþ¾VVLJHQ��.OHLQH�3URVD�X��
a. 2. Erzählungen und kleine Prosa. 3. Dramen. Briefe. 
Gut erhalten. 

68,00 € ���������

Matthaeus Merian. Butzbach/Hessen. 

*HVDPWDQVLFKW��.XSIHUVWLFK�YRQ�������)RUPDW����[����
FP��$XV��7RSRJUDSKLD�+DVVLDH��6FK¸QHU�XQG�VDXEHUHU�
Abzug. 

90,00 € ���������

Ludwig Wittgenstein. Werkausgabe in 8 
Bänden. 

1HX�GXUFKJHVHKHQ�XQG�KHUDXVJHJHEHQ�YRQ�-RDFKLP�
6FKXOWH����%¦QGH��6XKUNDPS�9HUODJ��)UDQNIXUW�DP�
0DLQ������������[����FP���VWZ������������2ULJLQDO�
Broschur. 

1. Tractus logico-philosophicus. 2. Philosophische 
Bemerkungen. Wittgenstein und der Wiener Kreis. 3. 
3KLORVRSKLVFKH�*UDPPDWLN�����'DV�%ODXH�%XFK�����
Bemerkungen über die Grunslagen der Mathematik. 6. 
Bemerkungenb über die Philosophie der Psychologie. 
����EHU�*HZL¡KHLW��6HKU�JXW�HUKDOWHQ��:LH�QHX��

148,00 € �������

Michel de Montaigne. Essais. 

Essais. [Versuche] nebst des Verfassers Leben nach 
der Ausgabe von Pierre Coste ins Deutsche übersetzt 
YRQ�-RKDQQ�'DQLHO�7LHW]����%¦QGH��'LRJHQHV��=¾ULFK�
���������[����FP��0LW�HLQHP�3RUWU¦W��5RWEUDXQH�
Original-Leinenbände mit vergoldetem Rückentitel im 
Original-Pappschuber.  

Dünndruckausgabe. Die deutsche Erstausgabe dieser 
�EHUVHW]XQJ�HUVFKLHQ����������'LHVH�1HXDXVJDEH�
mit editorischer Notiz und Inhaltsübersicht. Redaktion 
Winfried Stephan. Gut erhalten. 

75,00 € ���������

Alberto Sangorski. The Sermon on the 
Mount. 

Designed, written and illuminated by Alberto San-
gorski. Mit drei Farbtafeln (incl. Titel) und illuminier-
tem Buchschmuck auf jeder Seite. Basil Blackwell, 
2[IRUG������������[����FP��>�@�����6�����%ODWW��
Handgebundener weinroter geglätteter Kalblederband 
auf fünf Bünden (Franzband) mit reicher Rückenver-
goldung und vergoldetem Rückenschild. Deckelver-
JROGXQJ��,QQHQNDQWHQýOHWHQ�XQG�.RSIJROGVFKQLWW�
(sign. Sangorski & Sutcliffe, London). 

}7KH�6HUPRQ�RQ�WKH�0RXQWm�DV�GLVLJQHG��ZULWWHQ�RXW��
and illuminated by Alberto Sangorski, and including 
by kind permission of The Right Hon. Charles Booth, 
D�PLQLDWXUH�WDNHQ�IURP�WKH�SDLQWLQJ�}7KH�/LJKW�RI�WKH�
:RUOGm�E\�+ROPDQ�+XQW��LQ�6W��3DXOV�&DWKHGUDO��7KH�
whole reproduced by the Graphic Engraving Company, 
DQG�SXEOLVKHG�E\�%DVLO�%ODFNZHOO�2[IRUG��,Q�NOHLQHU�
$XþDJH�HUVFKLHQHQH�LOOXPLQLHUWH�$XVJDEH�GHU�}%HUJ-
SUHGLJWm�LQ�HLQHP�VHKU�VFK¸QHQ�+DQGHLQEDQG��9RUGHU-
deckel mit nur schwachem Lichtrand. Sonst Tadellos. 

450,00 € ��������
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Die Bibel. Die Heilige Schrift des Alten und 
Neuen Testaments. 

9ROOVW¦QGLJH�$XVJDEH�QDFK�GHQ�*UXQGWH[WHQ�¾EHUVHW]W�
und herausgegeben von Vinzenz Hamp, Meinrad 
6WHQ]HO��-RVHI�.¾U]LQJHU��3DWWORFK��$XJVEXUJ����������
[������FP��>��@���������>�@�����6��0LW����JDQ]VHLWLJHQ�
farbigen Bildern von Ernst Fuchs und 4 Karten. Ge-
prägter goldfarbener Ganzlederband mit Rundum-
goldschnitt in gefütterter Kassette.
�,Q�OLPLWLHUWHU�$XþDJH�HUVFKLHQHQ��0LW�JUR¡HQ�IDUELJHQ�
Illustrationen von Ernst Fuchs. Der Ledereinband mit 
einem Schmuckrelief auf der Vorderseite, auf dem 
Rücken und auf der Rückseite nach einem Entwurf 
von Ernst Fuchs. Die Kassette ist mit einem violettem 
Samtpolster versehen. Sehr gut erhalten. 

320,00 € ������  

Ludovico Ariost. Der rasende Roland. 
(Orlando furioso). 

,Q�GHU��EHUWUDJXQJ�YRQ�-RKDQQ�'LHGHULFK�*ULHV��
7H[WUHGDNWLRQ�6XVDQQH�(YHUVPDQQ��=HLWWDIHO�VRZLH�(U-
läuterungen und einem Nachwort von Horst Rüdiger. 
Mit Illustrationen von Gustav Doré. 2 Bände. Winkler 
9HUODJ��0¾QFKHQ������������[������FP������XQG�����
S. (Winkler Weltliteratur Dünndruck Ausgabe). Rot-
braune Original-Lederbände mit Kopfgoldschnitt und 
Klarsichtfolienumschlägen in Schubern. 

Dünndruckausgabe. Von allerbester Erhaltung, frisch 
und makellos!  

380,00 € �������� 

Matthias Claudius. Sämtliche Werke. 

1DFK�GHP�7H[W�GHU�(UVWDXVJDEHQ��$VPXV������������
und den Originaldrucken (Nachlese). Mit Nachwort 
und Bibliographie von Rolf Siebke, Anmerkungen von 
+DQVM¸UJ�3ODWVFKHN�XQG�HLQHU�=HLWWDIHO�����$XþDJH��0LW�
���%LOGWDIHOQ�YRQ�&KRGRZLHFNL�XQG�GHQ�¾EULJHQ�,OOXV-
trationen der Erstausgaben. München Winkler Verlag 
�����������[����FP��������6���:LQNOHU�:HOWOLWHUDWXU�

Dünndruckausgabe). Grüner Originallederband mit 
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt sowie Klar-
sichtfolienumschlag im Schuber.  Dünndruck-Ausga-
be. Sehr gut erhalten. 

120,00 € (1393)  

Michael Ende. Die unendliche Geschichte. 
Von A bis Z mit Buchstaben und Bildern versehen von 
5RVZLWKD�4XDGþLHJ��.��7KLHQHPDQQV�9HUODJ��6WXWWJDUW�
���������[����FP������6��2ULJLQDO�/HLQHQ�PLW�6FKXW]-
umschlag (etwas angestaubt). 

Noch mit den Illustrationen der Erstausgabe. 

50,00 € ���������

Matthias Wegner. Aber die Liebe. 

Der Lebenstraum der Ida Dehmel. Mit Abbildungen im 
7H[W�XQG�DXI�7DIHOQ��&ODDVVHQ�9HUODJ��0¾QFKHQ�������
���[������FP������6��2ULJLQDO�3DSSEDQG�PLW�6FKXW]-
umschlag 

},GD�'HKPHO�������������LVW�GLH�HUVWH�)¸UGHULQ�
Stefan Georges und wird zur viel besungenen, aber 
auch umstrittenen Ikone ihrer Zeit. Das Buch ist ein 
fesselndes Porträt einer Muse, in deren Geschichte 
VLFK�GLH�HUVWH�+¦OIWH�GHV�����-DKUKXQGHUWV�HEHQVR�
spiegelt wie der Kampf um die weibliche Befreiung 
YRQ�9RUXUWHLOHQ�XQG�¾EHUNRPPHQHQ�.RQYHQWLRQHQ�m�

statt 24,90 € nur 12,50 € ���������
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Miguel de Cervantes Saavedra. Don 
Quijote. 

,OOXVWULHUW�YRQ�(EHUKDUG�6FKORWWHU��0LW�����)DUE�5DGLH-
UXQJHQ�XQG�����6FKZDU]�:HL¡�9LJQHWWHQ��$OWHD�$OL-
FDQWH��������������%¦QGH��5DIDHO�$UW�*DOOHU\��$OWHD�
���������[������FP��2ULJLQDO�+DOESHUJDPHQWE¦QGH�
mit Rückenvergoldung und Seidenleinenbezügen in 
]ZHL�/HLQHQVFKXEHUQ��GLH�6FKXEHU�þHFNLJ���

}'LHVH��YLHU�%¦QGH�XPIDVVHQGH��(GLWLRQ�HUVFKHLQW�
LQ�HLQHU�HLQPDOLJHQ�$XþDJH�YRQ�������([HPSODUHQ��
Der erste Band der Ausgabe ist nummeriert und vom 
.¾QVWOHU�VLJQLHUW�m�'LH�GLHVHU�$XVJDEH�EHLJHJHEHQH�
2ULJLQDO�5DGLHUXQJ�IHKOW��$OV�7H[W�ZXUGH�GLH�GULWWH�
YHUEHVVHUWH�$XþDJH�GHU��EHUVHW]XQJ�YRQ�/XGZLJ�7LHFN�
}/HEHQ�XQG�7KDWHQ�GHV�VFKDUIVLQQLJHQ�(GOHQ�'RQ�
4XL[RWH�YRQ�OD�0DQFKD�YRQ�0LJXHO�GH�&HUYDQWHV�6DD-
YHGUDm�YHUZHQGHW��GLH�IDNVLPLOLHUW�ZLGHUJHJHEHQ�LVW��
6FK¸QHV�XQG�DXIZHQGLJHV�,OOXVWUDWLRQVZHUN�6FKORWWHUV�
LQ��ELV�DXI�GLH�EHþHFNWHQ�6FKXEHU��EHVWHU�(UKDOWXQJ��

240,00 € �������  

Mikhail Karasik. The Soviet Photobook 
1920-1941. 

Editor, Concept and Design Manfred Heiting. Research 
Marina Orlova. English Translation Paul Williams. Mit 
]DKOORVHQ�$EELOGXQJHQ��6WHLGO�9HUODJ��*¸WWLQJHQ�������
�����[����FP������6��2ULJLQDO�3DSSEDQG�
}7KH�6RYLHW�8QLRQ�ZDV�XQLTXH�LQ�LWV�IRUPLGDEOH�DQG�
dynamic use of the illustrated book as a means of 
propaganda. Through the book, the U.S.S.R. articu-
ODWHG�LWV�WRWDOLWDULDQ�LGHRORJLHV�DQG�H[SUHVVHG�LWV�
absolute power in an unprecedented way̶through 
avant-garde writing and radical artistic design that 
ZDV�LQ�IXOO�þ�RZHU�GXULQJ�WKH�����V�DQG�Ü��V��1R�
other country, nation, government or political system 
promoted itself more by attracting and employing 
acclaimed members of the avant-garde. Among 
them were writers like Semion Kirsanov, Vladimir 
Mayakovsky, Ilya Selvinsky, Sergei Tretyakov and Korn-
HO\�=HOLQVN\��DUWLVWLF�GHVLJQHUV�OLNH�*XVWDY�.OXWVLV��9D-
lentina Kulagina, El Lissitzky, Sergei Senkin, Varvara 
6WHSDQRYD��6RORPRQ�7HOLQJDWHU�DQG�1LNRODL�7URVKLQ��
and photographers including Dmitry Debabov, Vladi-
PLU�*ULXQWDO��%RULV�,JQDWRYLFK��$OH[DQGHU�.KOHEQLNRY��
<HOHD]DU�/DQJPDQ��$OH[DQGHU�5RGFKHQNR��*HRUJ\�
Petrusov̶not to mention many of the best printers 
DQG�ERRN�ELQGHUV��7KH�6RYLHW�3KRWRERRN�����Ù������
SUHVHQWV�����RI�WKH�PRVW�VWXQQLQJ�DQG�HODERUDWHO\�
produced photobooks from this period and includes 
PRUH�WKDQ�����DGGLWLRQDO�UHIHUHQFH�LOOXVWUDWLRQV��7KH�
book also provides short biographies of the photobook 
contributors, some of whom are presented here for the 
ýUVW�WLPH�m�

statt 125,00 € nur 39,95 € ������� 

Peter F. Piening. Drandersum. 

'DV�+DXV�LQ�GHU�0DUVFK��0LW����=HLFKQXQJHQ�XQG�
%LOGHUQ��+DQV�&KULVWLDQV��+DPEXUJ������������[����
FP�����6��2ULJLQDO�3DSSEDQG��
9RU]XJVDXVJDEH��0LW�QXPPHULHUWHU����������XQG�
signierter Original-Lithographie von Peter F. Piening. 
}'LH�ZHLWH�0DUVFKODQGVFKDIW��LKUH�ZRUWNDUJHQ�%H-
wohner und eine alte, fast verfallene Kate, gesehen 
PLW�GHQ�$XJHQ�HLQHV�0DOHUV�XQG�=HLFKQHUV�m�6FK¸Q�
erhalten. 

75,00 € ��������
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Oskar Maria Graf. Werkausgabe. 

Herausgegeben von Wilfried F. Schoeller. 13 Bände 
in 16 Bänden (komplett). Büchergilde Gutenberg, 
)UDQNIXUW�DP�0DLQ���������������������[������FP��
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen (Um-
schläge bei einigen Bänden mit kleinen Läsuren und 
HWZDV�þHFNLJ��.RSIVFKQLWW�DQJHVWDXEW��E]Z��OHLFKW�
þHFNLJ���

Umfangreichste und beste Gesamtausgabe. 1. Wir 
sind Gefangene. 2. Der harte Handel. Einer gegen 
DOOH�����'HU�$EJUXQG�����%ROZLHVHU��$QWRQ�6LWWLQJHU�����
Das Leben meiner Mutter. 6. Unruhe um einen Fried-
fertigen. 7. (fälschlich als IV numemriert) Die Erben 
GHV�8QWHUJDQJV�����'LH�)OXFKW�LQV�0LWWHOP¦¡LJH�����(U�
QDQQWH�VLFK�%DQVFKR������*HO¦FKWHU�YRQ�DX¡HQ��������
Erzählungen aus der Weimarer Republik. 11/2 + 11/3. 
Kalender-Geschichten. 11/4. Erzählungen aus dem 
([LO������$Q�PDQFKHQ�7DJHQ������$XWRELRJUDSKLVFKH�
Schriften. Gut erhaltene Reihe. 

220,00 € �������  

Ovid. Des Publius Ovidius Naso 
Verwandlungen, 

übersetzt, und mit Anmerkungen für junge Leute, an-
gehende Künstler und ungelehrte Kunstliebhaber 
versehen von August Rode. 3 Bände. Auf Kosten der 
+HUDXVJHEHU��:LHQ����������[������FP���6DPPOXQJ�
GHU�U¸PLVFKHQ�XQG�JULHFKLVFKHQ�&ODVVLNHU�LQ�GHXW-
VFKHQ��EHUVHW]XQJHQ����������:XQGHUVFK¸QH�EUDXQH�
Halblederbände der Zeit mit blauem und grünem 
Rückenschild sowie reicher Vergoldung (minimal 
EHVWR¡HQ���
%DQG�GUHL�PLW�K¾EVFKHP�-XJHQGVWLO�([OLEULV�}-��
&DSHNm��([HPSODU�DXV�GHP�%HVLW]�GHV�%XFKN¾QVWOHUV�
XQG�,OOXVWUDWRUV�+RUVW�+XVVHO��6FK¸QHV�([HPSODU��

300,00 € ���������

Peter Rühmkorf. Von mir zu euch für uns. 

Mit meist farbigen Zeichnungen, Collagen etc. Steidl, 
*¸WWLQJHQ������������[������FP������6��2ULJLQDO�
Leinen mit farbig illustriertem Schutzumschlag im 
Schuber. Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe. Eines von 
����QXPPHULHUWHQ�([HPSODUHQ��GLHVHV�([HPSODU�DOV�
}H��D�m�EH]HLFKQHW��0LW�HLQHU�EHLOLHJHQGHQ�VLJQLHUWHQ�
2ULJLQDO�*UDýN��*HVDPPHOWH�$SHU©XV�GHV�6FKULIW-
stellers auf Postalien (Briefe, illustrierte Postkarten, 
Kärtchen, etc.). Tadellos erhalten. 

180,00 € �������  

Prosper Mérimée. Sämtliche Novellen. 

$XV�GHP�)UDQ]¸VLVFKHQ�¾EHUVHW]W�YRQ�:DOWHU�:LGPHU�
u. a. Mit Anmerkungen, Zeittafel und einem Nachwort 
YRQ�:LOOL�+LUGW��:LQNOHU�9HUODJ��0¾QFKHQ������������[�
���FP������6���:LQNOHU�'¾QQGUXFN�$XVJDEH���:HLQ-
roter Original- Lederband mit Rückenvergoldung und 
Kopfgoldschnitt. 

Dünndruckausgabe. Sehr gut erhalten. 

120,00 € ���������

Rainer Maria Rilke. Sämtliche Werke. 

Herausgegeben vom Rilke-Archiv. In Verbindung mit 
Ruth Sieber-Rilke besorgt durch Ernst Zinn. 6 Bände. 
,QVHO�9HUODJ��:LHVEDGHQ�XQG�)UDQNIXUW�DP�0DLQ������
�����������[������FP��+HOOEODXH�2ULJLQDO�/HLQHQE¦QGH�
mit Rückenvergoldung. 

Alle Bände in ersten Ausgaben. Immer noch geschätz-
WH�$XVJDEH��6FK¸Q�HUKDOWHQ��6DUNRZVNL�������

140,00 € �������  

Riemann Musik Lexikon. 

=Z¸OIWH�Y¸OOLJ�QHXEHDUEHLWHWH�$XþDJH�LQ�GUHL�%¦QGHQ�
herausgegeben von Wilibald Gurlitt [und] zwei Ergän-
]XQJVE¦QGH�LQ���%¦QGHQ��%��6FKRWWÜV�6¸KQH��0DLQ]�
����������������[������FP��2ULJLQDO�/HLQHQE¦QGH�PLW�
Rückenvergoldung und Schutzumschlägen.  

1. Personenteil A-K. 2. Personenteil L-Z. 3. Sachteil. 
Hrsg. von Hans Heinrich Eggebrecht. 4. Ergänzungs-
EDQG�3HUVRQHQWHLO�$�.�����(UJ¦Q]XQJVEDQG�3HUVRQHQ-
teil L-Z. Hrsg. von Carl Dahlhaus. Kopfschnitt ange-
VWDXEW�XQG�HWZDV�þHFNLJ��6RQVW�VHKU�JXW�HUKDOWHQ��

120,00 € (44194) 
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Arno Schmidt. Julia, oder die Gemälde. 

Scenen aus dem Novecento. Haffmanns, Zürich, 
�����������[����FP���������%ODWW��2ULJLQDO�*DQ]OHGHU-
EDQG�LP�6FKXEHU��6FKXEHU�þHFNLJ�XQG�EHVFKDEW���

(UVWH�$XVJDEH��$XV�GHP�1DFKOD¡��9RU]XJVDXVJDEH��
1U�����YRQ�����*HVDPWDXþDJH������([HPSODUHQ��
die nicht für den Handel bestimmt waren. Mit einer 
IDUELJHQ�5HSURGXNWLRQ�GHV�*HP¦OGHV�}'LH�YLHU�RUDQL-
VFKHQ�6FKZHVWHUQm�YRQ�-DQ�0\WHQV�������VRZLH�HLQHU�
Faksimile- Beigabe des handschriftlichen Entwurfs 
]XU�}-XOLDm��(LQH�(GLWLRQ�GHU�$UQR�6FKPLGW�6WLIWXQJ�LP�
Haffmans Verlag. Sehr gut erhalten. 

180,00 € �������  

Siegfried Lenz. [Gesammelte Werke]. 
36 Bände. Hoffmann und Campe, Hamburg 1973-
�����������[������FP��2ULJLQDO�/HLQHQE¦QGH�PLW�
Schutzumschlägen. 

1. Lehmanns Erzählungen (1964). 2. Deutschstun-
GH������������'DV�9RUELOG������������'HU�*HLVW�GHU�
0LUDEHOOH����������D��(LQVWHLQ�¾EHUTXHUW�GLH�(OEH�EHL�
+DPEXUJ�������������'LH�IU¾KHQ�5RPDQH������������
+HLPDWPXVHXP������������'HU�9HUOXVW������������(O-
IHQEHLQWXUP�XQG�%DUULNDGH������������(LQ�.ULHJVHQGH�
������������([HU]LHUSODW]�������������'DV�VHUELVFKH�
0¦GFKHQ�������������'LH�.ODQJSUREH�������������
'LH�$XþHKQXQJ�������������/XGPLOOD�������������
(U]¦KOXQJHQ�,������������������������(U]¦KOXQJHQ�,,��
����������������������(VVD\V�,��������������������
�����EHU�GHQ�6FKPHU]�������������$UQHV�1DFKOD¡�
������������=DXQJDVW�������������)XQGE¾UR���������
����'LH�(U]¦KOXQJHQ�������������6FKZHLJHPLQXWH�
������������/DQGHVE¾KQH�������������'LH�9HUVXFKV-
SHUVRQ�������������'LH�0DVNH���������'LH�-DKUHV]DK-
len in Klammern nach den Ersterscheinungsjahren. 
'LH�%¦QGH���������������XQG�����DXV�GHU�:HUNDXVJDEH�
in Einzelbänden (dort die Bände 6, 13, 14 und 19). 
,Q�HUVWHQ�$XVJDEHQ��E]Z��(UVWDXþDJHQ�OLHJHQ�YRU��
�D��(LQVWHLQ�¾EHUTXHUW�GLH�(OEH�EHL�+DPEXUJ�����'LH�
IU¾KHQ�5RPDQH�����+HLPDWPXVHXP�����'HU�9HUOXVW�����
(OIHQEHLQWXUP�����(LQ�.ULHJVHQGH��������6LJQLHUW����
����'LH�.ODQJSUREH������'LH�$XþHKQXQJ������/XGPLOOD��
�����EHU�GHQ�6FKPHU]������$UQHV�1DFKOD¡������'LH�
Erzählungen. 23. Schweigeminute. 24. Landesbühne. 
����'LH�9HUVXFKVSHUVRQ������'LH�0DVNH���'D]X�����(LQ�
Haus aus lauter Liebe. Ausgewählte Erzählungen. 2. 
([HU]LHUSODW]�����0RWLYVXFKH��(U]¦KOXQJHQ��$OOH�$XI-
EDX�9HUODJ��%HUOLQ�XQG�:HLPDU���������������(ULFK�
Maletzke. Siegfried Lenz. Eine biographische An-
Q¦KHUXQJ��]X�.ODPSHQ��6SULQJH�������9LHU�%HLJDEHQ�
�3ULYDWGUXFNH���6HKU�VFK¸Q�HUKDOWHQH�5HLKH��

480,00 € �������  

Timm Rautert. New York 1969. 

�XQG��7RN\R���2VDND���.\RWR���7H[W�7LPP�5DXWHUW�XQG�
Roland Angst). Mit s/w-Fotos. Only Photography, 
%HUOLQ������������[����FP���������6��2UJLQDO�+DOE-
leinen im Pappschuber. 

(UVWH�$XVJDEH��1U������YRQ�����QXPPHULHUWHQ�XQG�VL-
JQLHUWHQ�([HPSODUHQ��0LW�KDQGVFKULIWOLFKHU�:LGPXQJ�
GHV�)RWRJUDIHQ�YRP������������6HKU�JXW�HUKDOWHQ��

98,00 € ���������

Vladimir Nabokov. Fine Lines. 

9ODGLPLU�1DERNRYÛV�6FLHQWLýF�$UW��6WHSKHQ�+��
%ODFNZHOO��.XUW�-RKQVRQ��+UVJ����0LW�����$EELOGXQJHQ�
�GDYRQ����IDUELJ���<DOH�8QLYHUVLW\�3UHVV1HZ�+DYHQ�
DQG�/RQGRQ����������[����FP������6��2ULJLQDO�3DSS-
band mit Schutzumschlag. 
%HLWU¦JH�YRQ�5REHUW�'LULJ��-DPHV�0DOOHW�X��D��7H[W�LQ�
(QJOLVFK��}7KLV�YROXPH�UHSURGXFHV�����RI�1DERNRY 
s drawings, few of which have ever been seen in 
public, and presents essays by ten leading scientists 
and Nabokov specialists. The contributors underscore 
WKH�VLJQLýFDQFH�RI�1DERNRY V�GUDZLQJV�DV�VFLHQWLýF�
documents, evaluate his visionary contributions 
to evolutionary biology and systematics, and offer 
insights into his unique artistic perception and 
FUHDWLYLW\�m�

statt 48,00 € nur 24,00 € ��������

Wilhelm Busch. Werke. 

Historisch-kritische Gesamtausgabe bearbeitet 
und herausgegeben von Friedrich Bohne. 4 Bände. 
6WDQGDUG�9HUODJ��+DPEXUJ����������[����FP��0LW���
Farbtafeln als Frontispize und zahlreichen Abbildun-
gen auf Tafeln. Original-Leinenbände mit vergoldeten 
Rückentiteln.  

%HVWH�*HVDPWDXVJDEH��-HGHU�%DQG�PLW�HLQHP�NULWL-
schen Anhang. Band vier mit einem biographischen 
Nachwort. Gut erhalten. 

60,00 € �������  
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Reiner Kunze. Wohin der Schlaf sich 
schlafen legt. 

*HGLFKWH�I¾U�.LQGHU���I¾U�GLH�*U¸¡HUHQ�GLH�HLQHQ��GLH�
andern für die Kleinen. Mit Illustrationen von Karel 
)UDQWD��6��)LVFKHU��)UDQNIXUW�DP�0DLQ����������[����
FP�����6��)DUELJ�LOOXVWULHUWHU�2ULJLQDO�/HLQHQEDQG��

Erste Ausgabe. Gut erhalten. 

48,00 € ���������

5DDPLQ�3UHVVH��5RVZLWKD�4XDGþLHJ��
Traumalphabet. Eine Bibliogenie. 

$UFKH�9HUODJ��=¾ULFK�������������[����FP������6��0LW�
���)RWRV�YRQ�-HQV�5KHLQO¦QGHU�XQG�:ROIJDQJ�)UDQ]�
und zahlreichen Abbildungen nach Illustrationen von 
5��4XDGþLHJ��2ULJLQDO�3DSSEDQG�PLW�.ODUVLFKWIROLHQ-
umschlag im Schuber. Sehr gut erhalten. 

24,00 € �������  

5DDPLQ�3UHVVH��5RVZLWKD�4XDGþLHJ��
Zwanzig Jahre Raamin-Presse 1973-1993. 
Einundzwanzig Büchergeschichten und eine halbe. Ein 
$OPDQDFK��+DPEXUJ�6FKHQHIHOG����������[������FP��
197 (3) S. Mit zahlreichen teils farbigen Abbildungen. 
Original-Broschur. 

Mit einer Bibliographie der Raamin-Pressendrucke. Alle 
Titel sind abgebildet. 

48,00 € ��������

Richard Avedon & James Baldwin. Im 
Hinblick. 

Nothing Personal (Deutsche Ausgabe). Aufnahmen 
YRQ�5LFKDUG�$YHGRQ�XQG�7H[W�YRQ�-DPHV�%DOGZLQ��
%HLWU¦JH�YRQ�+LOWRQ�$OV��%HQHGLNW�7DVFKHQ��.¸OQ�������
���[����FP������6HLWHQ��2ULJLQDO�3DSSEDQG�XQG�
Original-Broschur im Schuber. 
Neuausgabe des Buches von 1964. Mit einem Eassy 
YRQ�+LOWRQ�$OV�}:LH�ZLU�KHXWH�OHEHQm��$OV�}1RWKLQJ�
3HUVRQDOm��GDV�JHPHLQVDPH�%XFKSURMHNW�GHU�6FKXO-
IUHXQGH�5LFKDUG�$YHGRQ�XQG�-DPHV�%DOGZLQ������
erschien, stellte es die Fähigkeit und Bereitschaft 
des Publikums, Mehrdeutigkeiten und Widersprüche 
auszuhalten, auf eine zu harte Probe. Was wollten der 
renommierte Modefotograf und der gefeierte Autor 
mit diesem Werk bewirken, das unkommentiert und 
VFKHLQEDU�ZDKOORV�)RWRV�VFKZDU]HU�XQG�ZHL¡HU��DUPHU�
und reicher US-Amerikaner einander gegenüberstellte 
XQG�PLW�%DOGZLQV�ELWWHUE¸VHP�7H[W�GHQ�JHZDOW��XQG�
UDVVLVPXVDIýQHQ�.HUQ�GHU�DPHULNDQLVFKHQ�3V\FKH�
IUHLOHJWH"�%HL�VHLQHU�9HU¸IIHQWOLFKXQJ�KHIWLJ�NULWLVLHUW��
JLOW�}1RWKLQJ�3HUVRQDOm�KHXWH�DOV�0HLOHQVWHLQ�GHV�
modernen Fotobuchs. Der Nachdruck wird ergänzt 
GXUFK�HLQ����VHLWLJHV�%HJOHLWKHIW�PLW�XQYHU¸IIHQW-
lichten Fotos Avedons, der Korrespondenz der beiden 
Freunde und einem Essay des Pulitzerpreisträgers 
Hilton Als. 

statt 60,00 nur € 24,00 € ���������

Rudolf Alexander Schröder. Gesammelte 
Werke. 

��%¦QGH��6XKUNDPS��%HUOLQ�XQG�)UDQNIXUW�DP�0DLQ�
��������������[������FP��2ULJLQDO�/HLQHQ�PLW�
Rückenvergoldung (Rücken etwas verfärbt, Vorder-
GHFNHO�YRQ�%DQG���HWZDV�þHFNLJ��GLH�,QQHQGHFNHO�PLW�
HQWIHUQWHQ�([OLEULV���

Erste Gesamtausgabe. Dünndruckausgabe. Die 
$XVJDEH�HUVFKLHQ�]XQ¦FKVW�LQ���%¦QGHQ�]XP�����*H-
EXUWVWDJ�GHV�'LFKWHUV�DP�����-DQXDU������XQG�ZXUGH�
VS¦WHU�XP�GLH�%¦QGH�����HUZHLWHUW�����'LH�*HGLFKWH�����
XQG����'LH�$XIV¦W]H�XQG�5HGHQ�����+RPHU�'HXWVFK�����
Vergil / Horaz Deutsch. 6. Corneille / Racine / Molière 
LQ�GHXWVFKHQ�$OH[DQGULQHUQ�����6KDNHVSHDUH�'HXWVFK��
���3UHGLJWHQ�]XP�.LUFKHQMDKU��.RVFK�;9,�������*XW�
erhaltene ordentliche Reihe. 

160,00 € �������  
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[Thomas Brussig; Pseud.:] Cordt Bernebur-
ger. Wasserfarben. 

5RPDQ��$XIEDX�9HUODJ����������[����FP������6��
Original-Kartoniert (ein paar wenige Bleistiftanstrei-
chungen).

Erste Ausgabe. Der erste Roman von Brussig, unter 
Pseudonym erschienen, war wenig erfolgreich. Erst 
�����JHODQJ�LKP�GHU�'XUFKEUXFK�PLW�}+HOGHQ�ZLH�
ZLUm��(V�LVW�GLH�HLQ�ZHQLJ�WURW]LJH��HLQ�ZHQLJ�WUDXULJH��
ein wenig komische Geschichte eines Abiturienten, 
GHU�QLFKW�VR�UHFKW�ZHL¡��ZDVV�HU�PLW�VHLQHP�/HEHQ�
anfangen soll. Ein Buch über das Erwachsenwerden, 
in dem der Held wie schon Generationen vor ihm bei 
Salinger, Kerouac oder Plenzdorf lässig-ironisch die 
JUR¡HQ�6LQQIUDJHQ�VWHOOW��DEHU�PLW�VHLQHQ�3UREOHPHQ�
ziemlich allein da steht. Mit handschriftlichem 
Namenszug Brussig‘s mit dickem Filzstift auf dem 
7LWHOEODWW�}7KRPDV�%UXVVLJ�����0DL���m��6HKU�JXW�
erhalten. 

50,00 € �������  

Ernest Hemingway. Gesammelte Werke in 
sechs Bänden. 

Vorwort von Rolf Hochhuth. Aus dem Amerikani-
schen von Annemarie Horschitz-Horst u. a. 6 Bände. 
5RZRKOW��5HLQEHN������������[������FP��������6��
Blaue Original- Leinenbände. 

Erste deutsche Gesamtausgabe. Dünndruckausgabe. 

90,00 € �������  

Alexej K. Tolstoi. Fürst Serebriany. 

Roman aus der Zeit Iwans IV. Herausgegeben und 
eingeleitet von Ludwig Berndl. Aus dem Russischen 
von Dora Berndl-Friedmann. Manesse Verlag, Zürich 
�����������[�����FP������6���0DQHVVH�%LEOLRWKHN�
der Weltliteratur). Weinroter Original-Lederband mit 
5¾FNHQYHUJROGXQJ��6FK¸Q�HUKDOWHQ��

50,00 € �������  

Alphonse Daudet. Werke. 

$XV�GHP�)UDQ]¸VLVFKHQ�¾EHUWUDJHQ�YRQ�/LVHORWWH�
Ronte und Walter Widmer (Tartarin). Mit einem Nach-
ZRUW�YRQ�%UXQR�%HUJHU��:LQNOHU�9HUODJ��0¾QFKHQ�������
�����[����FP�������>�@�6���:LQNOHU�'¾QQGUXFN�$XV-
gabe). Weinroter Original-Lederband mit Rücken-
vergoldung und Kopfgoldschitt. Sehr gut erhalten. 
Dünndruckausgabe. 

100,00 € (32721)  

Francois Rabelais. Gargantua und 
Pantagruel. 

Vollständige Ausgabe in zwei Bänden. Aus dem 
)UDQ]¸VLVFKHQ�¾EHUWUDJHQ�YRQ�:DOWHU�:LGPHU�XQG�
Karl August Horst. Mit einem Nachwort und einem 
ELRJUDSKLVFKHQ�$EUL¡�YRQ�.DUO�$XJXVW�+RUVW��0LW�����
Illustrationen von Gustave Doré. 2 Bände. Winkler 
9HUODJ��0¾QFKHQ������������[����FP��=XV��������6��
(Winkler Dünndruck Ausgabe). Weinrote Original-Le-
derbände mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt 
mit Klarsichtfolienumschlägen im Schuber. 

Dünndruckausgaben. Sehr gut erhalten. 

120,00 € �������� 

Eugen Felix. Gallerie französischer und 
italienischer Tondichter. 

Brustbilder nach Original-Gemälden. Mit biogra-
SKLVFKHP�7H[W�YRQ�(G��+DQVOLFN��0LW����PRQWLHUWHQ�
photographischen Tafeln sowie Buchschmuck in 
Stahlstich. Friedr. Bruckmann‘s Verlag, München und 
%HUOLQ��������������[����FP����������6��*ROGJHSU¦JWHU�
weinroter Halblederband mit rundum Goldschnitt 
(Rücken nur sehr leicht berieben). 

Erste Ausgabe. Hervorragendes Werk in üppiger Aus-
stattung mit prächtiger Goldprägung. In prägnanten 
Kurzbiographien werden die Komponisten Cherubini, 
Spontini, Boieldieu, Auber, Herold, Halévy, Adam, 
Rossini, Bellini, Donizetti, Verdi und Gounod vorge-
stellt. Die Porträts der Dichter sind photographische 
$XIQDKPHQ�LP�)RUPDW����[����FP�QDFK�*HP¦OGHQ��
9RQ�VFK¸QHU�(UKDOWXQJ��

220,00 € �������  
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W. Henke. Atlas der topographischen Ana-
tomie des Menschen. 

Mit ergänzenden Erklärungen. 73 lithographierte 
7DIHOQ��+LHU]X�HLQ�7H[WEDQG�LQ�2FWDY��IHKOW���&��)��
Winter‘sche Verlagshandlung, Leipzig & Heidelberg 
���������[����FP��+DOEOHGHUEDQG�GHU�=HLW��VHKU�VWDUN�
EHVWR¡HQ�XQG�EHVFKDEW���
Hervorragender detailreicher anatomischer Atlas. Die 
Tafeln sehr gut erhalten. 

180,00 € ���������

Wilhelm M. Busch. Zeichnerische Etuden. 

/HSRUHOOR��(GLWLRQ�&XUW�9LVHO��0HPPLQJHQ����������[�
����FP��2ULJLJLQDO�.DUWRQ��
*HGUXFNW�LQ�����QXPPHULHUWHQ�([HPSODUHQ��

30,00 € ���������
Vergil. Aeneis. Travestiert von Alois 
Blumauer. 

%HUWKROG�6XWWHU��0¾QFKHQ����������[������FP������6��
Mit Illustrationen von Heinrich Kley. Original- Halb-
pergamenteinband mit goldgeprägter Deckelvignette 
und Kopfgoldschnitt sowie Rückenvergoldung im 
Schuber. 

(LQHV�YRQ�����([HPSODUHQ��'LH�$HQHLV�LVW�GDV�(SRV�
YRQ�$HQHDV��GHU�DXV�GHP�]HUVW¸UWHQ�7URMD�PLW�HLQHU�
NOHLQHQ�6FKDU�þLHKHQG�DXI�ZHFKVHOYROOHQ�,UUIDKUWHQ�
QDFK�,WDOLHQ�NRPPW��ZR�HU�VLFK�PLW�GHP�.¸QLJ�YRQ�
/DWLXP�YHUE¾QGHW�XQG�VFKOLH¡OLFK�GLH�,WDOLNHU�EHVLHJW��
Schon bei den Zeitgenossen Vergils hat das Werk 
K¸FKVWH�%HZXQGHUXQJ�JHIXQGHQ�XQG�ZXUGH�LP�0LWWHO-
alter zum berühmtesten Gedicht des Abendlandes. 
(LQH�HUVWH�)DVVXQJ�GHU�7UDYHVWLH�YRQ�-RKDQQHV�$OR\V�
%OXPDXHU�������������HUVFKLHQ������LQ�:LHQ��$OV�
Kostprobe dieser satirischen Verspottung einer erns-
WHQ�'LFKWXQJ�VROO�HLQ�$XV]XJ�KHUKDOWHQ��}'HU�NHXVFKH�
Rosinante, der / Nicht mehr die Stuten wittert, / 
'DQQ�+HUNXOV�3IHUGH��GLH�LKU�+HUU���0LW�.¸QLJVþHLVFK�
gefüttert, / Die kamen und noch andere, / Die uns die 
OHLFKW�YHUJHVVHQH���0L¡�)DPD�YRUHQWKDOWHQ�m�6HKU�JXW�
erhalten. 

50,00 € �������  

[Armin Peter, Pseud.:] Pitt. Goethe als 
Manager. 

(LQH�)¾KUXQJVOHKUH�����$XþDJH��6WHLQWRU�9HUODJ��
+DPEXUJ����������[������FP������6��2ULJLQDO�/HLQHQ�
mit Schutzumschlag. 
}*RHWKH�KDW�LQ�GHQ�-DKUHQ������ELV������LP�8PNUHLV�
VHLQHV�����/HEHQVMDKUHV�HLQH�KDUWH�)¾KUXQJVOHKUH�
(Direktor des Bauwesens, Oberaufseher der Ökonomie, 
Direktor der Bergwerke, Theaterdirektor etc.) durch-
gemacht. Und er lehrt im Tagebuch, in Briefen und 
Werken, was Führung bedeutet. Dem jungen Manager 
an der Schwelle seines Erfolgs hat Goethe viel zu 
sagen. Die reifen Manager werden sich in Goethes 
(UIDKUXQJHQ�HUNHQQHQ�m�6HKU�JXW�HUKDOWHQ��

statt 19,80 nur € 12,00 € �������  

James Joyce. Werke. Frankfurter Ausgabe. 

Hrsg. von Klaus Reichert unter Mitarbeit von Fritz 
Senn. Übersetzt von Dieter E. Zimmer, Hans Woll-
schläger u. a. 7 Bände gebunden in 9. Suhrkamp, 
)UDQNIXUW�DP�0DLQ�����������������[������FP��2ULJL-
nal-Leinenbände mit Schutzumschlägen (mit leichten 
Gebrauchsspuren, ein Umschlag vergilbt). 

Erste deutsche Gesamtausgabe. Alle Bände in ersten 
$XþDJHQ��*XW�HUKDOWHQ��

180,00 € ���������
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Morgenstern, Christian. Sämtliche 
Dichtungen. 

Neuherausgabe und Nachwort von H. O. Proskauer. 
17 Bände. Zbinden Verlag, Basel 1971-1991. 21 
[������FP��0LW�3RUWU¦W�7DIHOQ�XQG�,OOXVWUDWLRQHQ��
Original- Leinenbände mit Einbandillustrationen, 
teils in Goldprägung.  'LH�$XVJDEH�GHU�}6¦PWOLFKHQ�
'LFKWXQJHQm�JOLHGHUW�VLFK�LQ�]ZHL�$EWHLOXQJHQ��,��
Nach den vom Dichter herausgegebenen Gedicht-
VDPPOXQJHQ�����%¦QGH������,Q�3KDQWDÜV�6FKOR¡�����
Auf vielen Wegen. 3. Ich und die Welt. 4. Ein Sommer. 
���8QG�DEHU�U¾QGHW�VLFK�HLQ�.UDQ]�����*DOJHQOLHGHU��
Gingganz und Horatius Travestitus. 7. Melencolia. 
���3DOPVWU¸P��.RUI�XQG�3DOPD�.XQNHO�����(LQNHKU��
����,FK�XQG�'X������:LU�IDQGHQ�HLQHQ�3IDG��,,��1DFK�
dem Tode des Dichters erschienene Dichtungen (6 
Bände). 12. Mensch Wanderer. 13. Die Schallmühle. 
����(SLJUDPPH�XQG�6SU¾FKH������6WXIHQ������.OHLQ�
,UPFKHQ������'HU�6¦PDQQ���'DEHL��%HUQG�8GR�.XVFK��
Christian Morgenstern. Leben und Werk. Sein Weg zur 
$QWKURSRVRSKLH��6FKDIIKDXVHQ��1RYDOLV�9HUODJ�������
Original-Pappband mit Schutzumschlag. Sehr gut 
erhalten. 

350,00 € (2312)  

Nikolaus Lenau. Sämtliche Werke. Briefe. 

+HUDXVJHJHEHQ�YRQ�+HUPDQQ�(QJHOKDUG��-��*��&RWWD��
6WXWWJDUW������������[������FP��������6��0LW�HLQHP�
3RUWU¦W��)OH[LEOHV�URWHV�*DQ]OHGHU�PLW�.RSIJROGVFKQLWW�
und vergoldetem Rückenschild.  

'¾QQGUXFNDXVJDEH��9RUGHUVFKQLWW�PLQLPDO�þHFNLJ��
Sonst gut erhalten. 

40,00 € ���������

Paul Dessau. Deutsches Miserere für ge-
mischten Chor, 

.LQGHUFKRU��6RSUDQ���$OW���7HQRU��XQG�%D¡�6ROR��JUR¡HV�
2UFKHVWHU��2UJHO�XQG�7UDXWRQLXP��7H[W�YRQ�%HUWROW�
Brecht. Partitur, Libretto und Fotos. Musikproduk-
WLRQ�+¸þLFK��0¾QFKHQ����������[������FP���������
6���6WXG\�6FRUH��������2URJLQDO�%URVFKXU��6HKU�JXW�
erhalten. 

80,00 € ���������

James Joyce. Finnegans Wehg. 

.DLQQ¦K��EHU6¦W]=XQJ�GHV�:HKUNH¡�IXQ�6FK¦PHV�
6FKHX¡�YRQ�'LHWHU�+��6W¾QGHO��=ZHLWDXVHQGHLQV��
)UDQNIXUW�DP�0DLQ�>����@�������[������FP������%ODWW��
Original-Leinen (etwas angestaubt). 

(UVWH�$XþDJH�EHL�=ZHLWDXVHQGHLQV�GHU�HUVWHQ�
vollständigen deutschen Übertragung, die auch den 
HQJOLVFKHQ�2ULJLQDOWH[W�HQWK¦OW��*XW�HUKDOWHQ��

48,00 € (9416)

James Joyce. Ulysses. 

A Critical and Synoptic Edition. Prepared by Hans 
Walter Gabler with Wolfhard Steppe and Claus 
Melchior. 3 Bände. Garland Publishing, New York & 
/RQGRQ������������[����FP������������6��2ULJL-
nal-Leinenbände mit Deckelvergoldung (minimal 
angestaubt). 

Erste Ausgabe dieser kritischen Edition. Gut erhalten. 

120,00 € �������  
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James Joyce. [Bücher zu Leben und Werk]. 

I. Zum Leben: 1. C. Giedion-Welcker. In memoriam 
-DPHV�-R\FH��=¾ULFK����������)ULW]�6HQQ��1LFKWV�JHJHQ�
-R\FH��-R\FH�9HUVXV�1RWKLQJ��$XIV¦W]H������������
=¾ULFK����������-HDQ�-DFTXHV�0D\RX[��-R\FH��)UDQNIXUW�
DP�0DLQ����������-��)��%\UQH��6LOHQW�<HDUV��$Q�
$XWRELRJUDSK\�ZLWK�0HPRLUV�RI�-DPHV�-R\FH�DQG�2XU�
,UHODQG��1HZ�<RUN����������*LVªOH�)UHXQG��7KUHH�'D\V�
ZLWK�-R\FH��3KRWRJUDSKV��3UHIDFH�E\�5LFKDUG�(OOPDQQ��
$PVWHUGDP����������(GQD�2Û%ULHQ��-DPHV�-R\FH��
/RQGRQ����������'DYLG�3LHUFH��-DPHV�-R\FHV�,UODQG��
0LW�]HLWJHQ¸VVLVFKHQ�)RWRJUDýHQ�YRQ�'DQ�+DUSHU��.¸OQ�
XQG�%DVHO����������5LFKDUG�(OOPDQQ��-DPHV�-R\FH��
=¾ULFK����������6WDQLVODXV�-R\FH��0\�%URWKHUÛV�.HHSHU��
(G��E\�5LFKDUG�(OOPDQQ��/RQGRQ�����������(GZDUG�
4XLQQ��-DPHV�-R\FHÛV�'XEOLQ��)RWREDQG��1L]]D�������
����-DPHV�/LGG\��(VDX�P\�.LQJGRP�IRU�D�'ULQN��+RPD-
JH�WR�-DPHV�-R\FH�RQ�KLV�/;;;�%LUWKGD\��'XEOLQ�������
����+HUEHUW�*RUPDQ��-DPHV�-R\FH��1HZ�<RUN�	�7RURQWR�
����������/RXLV�*ROGLQJ��-DPHV�-R\FH��/RQGRQ�������
����5LFKDUG�(OOPDQQ��-DPHV�-R\FHÛV�7RZHU��6DQG\FRYH�
&R�'XEOLQ��0LW�)RWRV���'XQ�/DRJKDLUH������������-¸UJ�
:��5DGHPDFKHU��-DPHV�-R\FH��0¾QFKHQ�����������
+HUEHUW�6��*RUPDQ��-DPHV�-R\FH��+LV�ýUVW�IRUW\�<HDUV��
1HZ�<RUN�����������,WDOR�6YHYR��6FKULIWHQ�¾EHU�-R\FH��
Hamburg und Bremen 1994. 17. Hanns Zischler und 
Sara Danius. Nase für Neuigkeiten. Vermischte Nach-
ULFKWHQ�YRQ�-DPHV�-R\FH��:LHQ�����������:LOOLDP�<RUN�
7LQGDOO��7KH�-R\FH�&RXQWU\��)RWREDQG��1HZ�<RUN�������
����:��<��7LQGDOO��-DPHV�-R\FH��+LV�:D\�RI�,QWHUSUHWLQJ�
WKH�0RGHUQ�:RUOG��1HZ�<RUN�	�/RQGRQ�����������
%UHQGD�0DGGR[��1RUD��'DV�/HEHQ�GHU�1RUD�-R\FH��.¸OQ�
����������-RKQ�0F&RXUW��7KH�<HDUV�RI�%ORRP��-DPHV�
-R\FH�LQ�7ULHVWH������������'XEOLQ�����������-DQH�
Lidderdale & Mary Nicholson. Liebe Miss Weaver. Ein 

/HEHQ�I¾U�-R\FH��)UDQNIXUW�DP�0DLQ�����������5LFKDUG�
(OOPDQQ��-DPHV�-R\FH��1HZ�DQG�5HYLVHG�(GLWLRQ��
2[IRUG�����������6WDQ�*«EOHU�'DYLHV��-DPHV�-R\FH��$�
3RUWUDLW�RI�WKH�$UWLVW��/RQGRQ�����������-DFTXHV�0HU-
FDQWRQ��'LH�6WXQGHQ�GHV�-DPHV�-R\FH��%DVHO�����������
)ULW]�6HQQ��-DPHV�-R\FH�3XE�=¾ULFK��=¾ULFK�����������
-R\FH���D�&OHZ��'XEOLQ�����������&KHVWHU�*��$QGHUVRQ��
-DPHV�-R\FH��0LW�$EELOGXQJHQ��/RQGRQ�����������&DURO�
/RHE�6KORVV��/XFLD�-\FH��'LH�%LRJUDSKLH�GHU�7RFKWHU��
0¾QFKHQ������

II. Zum Werk:����-RKQ�*RUGRQ��-DPHV�-R\FHÛV�
0HWDPRUSKRVHV��'XEOLQ�	�1HZ�<RUN����������%UHRQ�
0LWFKHOO��-DPHV�-R\FH�DQG�WKH�*HUPDQ�1RYHO������
������$WKHQV��2KLR����������:ROIJDQJ�5RWKH��-DPHV�
-R\FH��:LHVEDGHQ����������-RVHSK�3UHVFRWW��([SORULQJ�
-DPHV�-R\FH��/RQGRQ�	�$PVWHUGDP����������/��$��*��
6WURQJ��7KH�6DFUHG�5LYHU��$Q�$SSURDFK�WR�-DPHV�-R\FH��
1HZ�<RUN����������5LFKDUG�%URZQ��-DPHV�-R\FH�DQG�
VH[XDOLW\��&DPEULGJH����������:LOKHOP�)¾JHU��-DPHV�
-R\FHV�}3RUWUDLWm��'DV�}-XJHQGELOGQLVm�LP�/LFKWH�
QHXHUHU�GHXWVFKHU�)RUVFKXQJ��0¾QFKHQ����������%HU-
QDUG�%HQVWRFN��7KH�6HYHQWK�RI�-R\FH��%ORRPLQJWRQ�	�
6XVVH[����������+XJK�.HQQHU��-R\FHÛV�9RLFHV��/RQGRQ�
����������&KDUOHV�'XII��-DPHV�-R\FH�DQG�7KH�3ODLQ�
Reader. An Essay. London (1932). 11. Harry Blamires. 
6WXG\LQJ�-DPHV�-R\FH��+DUORZ�����������5REHUW�+��'H-
PLQJ��-DPHV�-R\FH��7KH�&ULWLFDO�+HULWDJH������������
XQG��������������%¦QGH��/RQGRQ�DQG�+HQOH\�������

III. Zu »Ulysses«:����3KLOOLS�)��+HUULQJ��-R\FHÛV�1RWHV�
DQG�(DUO\�'UDIWV�IRU�}8O\VVHVm��6HOHFWLRQV�IURP�WKH�
Buffalo Collection. Charlottesville 1977. 2. Erwin R. 
Steinberg. The Stream of Consciousness and Beyond 
LQ�}8O\VVHVm��3LWWVEXUJK����������*HUKDUG�5��.DLVHU��
3URXVW��0XVLO��-R\FH��=XP�9HUK¦OWQLV�YRQ�/LWHUDWXU�XQG�
Gesellschaft am Paradigma des Zitats. Frankfurt am 

0DLQ����������)UDQN�%XGJHQ��-DPHV�-R\FH�XQG�GLH�
(QWVWHKXQJ�GHV�}8O\VVHVm��)UDQNIXUW�DP�0DLQ�������
���5LFKDUG�(OOPDQQ��2G\VVHXV�LQ�'XEOLQ��)UDQNIXUW�DP�
0DLQ����������3HWHU�&RVWHOOR��/HRSROG�%ORRP��$�%LR-
JUDSK\��'XEOLQ����������%UXFH�$UQROG��7KH�6FDQGDO�RI�
8O\VVHV��/RQGRQ����������5LFKDUG�0��.DLQ��)DEXORXV�
9R\DJHU��-DPHV�-R\FHÛV�}8O\VVHVm��&KLFDJR����������
Katharina Hagena. Developing Waterways. Das Meer 
DOV�VSUDFKOLFKHV�(OHPHQW�LP�}8O\VVHVm�YRQ�-DPHV�
-R\FH��)UDQNIXUW�DP�0DLQ�����������0DUN�6KHFKQHU��
-R\FH�LQ�1LJKWWRZQ��$�3V\FKRDQDO\WLF�,QTXLU\�LQWR�
}8O\VVHVm��%HUNHOH\�	�/RV�$QJHOHV�����������5REHUW�
Martin Adams. Surface and Symbol. The Consistency 
RI�-DPHV�-R\FHÛV�}8O\VVHVm��1HZ�<RUN�����������
-RKQ�+HQU\�5DOHLJK��7KH�&KURQLFOH�RI�/HRSROG�DQG�
0ROO\�%ORRP��}8O\VVHVm�DV�1DUUDWLYH��%HUNHOH\�	�
Los Angeles 1977. 13. Clive Hart and Leo Knuth. A 
WRSRJUDSKLFDO�JXLGH�WR�-DPHV�-R\FHÛV�8O\VVHV��,,��
0DSV���&ROFKHVWHU������������)DLWKIXO�'HSDUWHG��7KH�
'XEOLQ�RI�-DPHV�-R\FHÛV�}8O\VVHVm��5HFDSWXUHG�IURP�
classic photographs and assembled by Kieran Hickey. 
'XEOLQ�����������-R\FH�8O\VVHV�1RWHV��&ROHV�(GLWRULDO�
%RDUG��7RURQWR�����������&OLYH�+DUW��-DPHV�-R\FHÛV�
}8O\VVHVm��6\GQH\�����������3DXO�-RUGDQ�6PLWK��$�.H\�
WR�WKH�8O\VVHV�RI�-DPHV�-R\FH��&KLFDJR�������

IV. Zu »Finnegans Wake«: 1. Roland McHugh. Anno-
WDWLRQV�WR�)LQQHJDQV�:DNH��/RQGRQ�DQG�+HQOH\�������
2. Frances Motz Boldereff. Reading Finnegans Wake. 
3DUW�2QH��%OXHVW�%RRN�LQ�%DLOHÛV�$QQDOV��3DUW�7ZR��
,GLRJORVVDU\�KH�LQYHQWHG��:RRGZDUG����������5REHUW�
Weninger. The Mookse and The Gripes. Ein Kommentar 
]X�-DPHV�-R\FHV�})LQQHJDQV�:DNHm��0¾QFKHQ�������
���-RVHSK�&DPSEHOO�DQG�+HQU\�0RUWRQ�5RELQVRQ��$�
6NHOHWRQ�.H\�WR�})LQQHJDQV�:DNHm��/RQGRQ������������
-RKQ�*RUGRQ��)LQQHJDQV�:DNH��D�SORW�VXPPDU\��'XEOLQ�
���������$GDOLQH�*ODVKHHQ��$�&HQVXV�RI�)LQQHJDQV�
:DNH��$Q�,QGH[�RI�WKH�&KDUDFWHUV�DQG�7KHLU�5ROHV��
/RQGRQ����������-RKQ�%LVKRS��-R\FHÛV�%RRN�RI�WKH�
'DUN��)LQQHJDQV�:DNH��0DGLVRQ��:LVFRQVLQ����������
Mary Manning. The Voice of Shem. Passages from 
})LQQHJDQV�:DNHm�IUHHO\�DGDSWHG�IRU�WKH�WKHDWUH��
/RQGRQ����������-DFN�3��'DOWRQ�DQG�&OLYH�+DUW��7ZHOYH�
DQG�D�7LOO\��(VVD\V�RQ�WKH�2FFDVLRQ�RI�WKH���WK�$QQL-
versary of Finnegans Wake. London 1966. Die meisten 
Titel gebunden, einige broschiert. Mit Gebrauchsspu-
ren, teils auch stärkeren. 

780,00 € ��������



SCHÖNE UND SELTENE BÜCHER

33

KATALOG SOMMER 2020

Oscar Wilde. Die Erzählungen und Märchen. 

'LH��EHUWUDJXQJHQ�VLQG�YRQ�)UDQ]�%OHL�XQG�)HOL[�3DXO�
Greve. Mit ganzseitigen Zeichnungen und Buch-
VFKPXFN�YRQ�+HLQULFK�9RJHOHU�������������7DXVHQG��
,QVHO�9HUODJ��/HLS]LJ������������[����FP�����������6��
Original-Lederband mit reicher Vergoldung auf dem 
Rücken und dem vorderen Deckel sowie bedrucktem 
Original-Schutzumschlag (dieser mit hinterlegtem 
(LQULVV���(LQHV�GHU�VFK¸QVWHQ�%¾FKHU�GHV�,QVHO�9HUOD-
ges in der Ausstattung von Heinrich Vogeler, vielfach 
aufgelegt. In perfekt erhaltenem Ganzlederband, wie 
YRUOLHJHQG��VHOWHQ��6DUNRZVNL��'HU�,QVHO�9HUODJ������%��

280,00 € ���������

Oscar Wilde. Werke in 5 Bänden. »Neue 
Zürcher Ausgabe« . 
Vollständig neu übersetzt von Bernd Eilert, Eike 
6FK¸QIHOG��+DQV�:ROI�X��D����%¦QGH��*HUG�+DIIPDQV�
EHL�=ZHLWDXVHQGHLQV��)UDQNIXUW�DP�0DLQ������������
[������FP��2ULJLQDO�/HLQHQE¦QGH�PLW�LOOXVWULHUWHQ�
Schutzumschlägen im Schuber. 

6HKU�JXW�HUKDOWHQ��1RFK�HLQJHVFKHL¡W��:LH�QHX��

60,00 € (32316)  

Oscar Wilde. Das Perpetuum Mobile. 
}'HU�.HQWDXHUm�9HUODJ�+HUPDQQ�.UXVH��:ROJDVW�
�������������[����FP�������6��2ULJLQDO�3HUJDPHQW-
umschlag mit Deckelvergoldung und durchgezogenen 
6FKOLH¡HQE¦QGHUQ��

}'LHVH�ELVKHU�XQEHNDQQWH�(U]¦KOXQJ�YRQ�2VFDU�:LOGH�
wurde bei Radelli & Hille zu Leipzig in einer einmali-
JHQ�$XþDJH�YRQ����([HPSODUHQ�DXI�9DQ�*HOGHUE¾WWHQ�
JHGUXFNW��'LHVHV�LVW�GDV�����([HPSODUm��'HU�%XFK-
block liegt lose im Pergamentumschlag. Gut erhalten. 

75,00 € �������  

Oscar Wilde. Der Priester und der 
Ministrant. 

Übersetzt aus dem Englischen von A. W. Hiller. 
6FKPLW]�	�2OEHUW]��'¾VVHOGRUI����������6�����%DWW��
Original- Pergament mit Titelprägung (Einband 
þHFNLJ��6FKQLWW�XQG�GLH�9RUV¦W]H�HEHQIDOOV��GHU�7H[W�
KLQ�XQG�ZLHGHU�VWRFKþHFNLJ���
(UVWH�GHXWVFKH�$XVJDEH���1U�����YRQ�����QXPPHULHU-
WHQ�([HPSODUHQ��%XFKDXVVWDWWXQJ�)��+��(KPFNH��0LW�
hübschem Doppeltitel und Initialen. 

50,00 € �������  

Oscar Wilde. Der glückliche Prinz. 

�0¦UFKHQ���$XV�GHP�(QJOLVFKHQ�¾EHUVHW]W�YRQ�-RVHI�
7KDQQHU��%LUNK¦XVHU��%DVHO����������[����FP�����
S., 2 Blatt. Mit 12 Illustrationen (Holzschnitte) von 
Edwin Keller-Venton. (Basler Drucke, 29). Illustrierter 
Original-Pappband. 

�(LQHV�YRQ�����QXPPHULHUWHQ�([HPSODUHQ��*XW�HU-
halten. 

24,00 € (696)  

Oscar Wilde. Gedichte. 

Übertragen von Gisela Etzel. Insel-Verlag, Leipzig, 
�����������[������FP����%ODWW�����������6��0LW�HLQHU�
Titelzeichnung von Marcus Behmer. Original- Halbper-
gament mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt 
VRZLH�'HFNHOYHUJROGXQJ��6SKLQ[����%HVWR¡HQ��.DQWHQ�
beschabt, Rücken mit winzigem Einriss). 

Erste deutsche Ausgabe. Bibliophiler Druck auf Old- 
Stratford-Bütten. Die Titelzeichnung von Marcus 
Behmer in Rot. Einbandentwurf Karl Schmoll von 
(LVHQZHUWK��6DUNRZVNL�������

50,00 € �������
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Oscar Wilde. Der Priester und der Mess-
nerknabe 

und andere apokryphe Erzählungen. (Übertragen von 
Sibylle Blei). Paul Steegemann, Hannover (1924). 19 
[������FP����������6��2ULJLQDO�3DSSEDQG�PLW�HLQHU�
=HLFKQXQJ�YRQ�-RKQ�+¸[WHU�DXI�GHP�9RUGHUGHFNHO��
(UVWH�GHXWVFKH�$XVJDEH��'LHVH�}$SRNU\SKHQ�6FKULI-
WHQm�HUVFKLHQHQ�DOV�(UJ¦Q]XQJVEDQG�]X�GHQ�YRQ�
)UDQ]�%OHL�KHUDXVJHJHEHQHQ�}*HVDPPHOWHQ�:HUNHQm�
von Oscar Wilde. 

30,00 € �������  

Oscar Wilde. Salomé. 

Drame en un acte. (Übersetzt von Carl Fischer). 
6¸FNLQJ��+HLQULFK�)��6��%DFKPDLU����������[������FP��
���6�����%ODWW�0LW����JDQ]VHLWLJHQ�,OOXVWUDWLRQHQ�YRQ�
Aubrey Beardsley. Original-Leinen mit reicher Deckel-
YHUJROGXQJ��(LQEDQG�YHUI¦UEW�XQG�HWZDV�þHFNLJ���
*HGUXFNW�LQ�������QXPPHULHUWHQ�([HPSODUHQ�QDFK�
GHU�IUDQ]¸VLVFKHQ�2ULJLQDODXVJDEH��3DULV�XQG�/RQGRQ�
�����PLW�GHQ�EHU¾KPWHQ�,OOXVWUDWLRQHQ�YRQ�$XEUH\�
Beardsley. 

50,00 € ���������

Oscar Wilde. The Letters of Oscar Wilde. 
Edited by Rupert Hart-Davis. Second impression 
(corrected). Mit 34 Tafeln. Rupert Hart-Davis, London 
���������[������FP����������6��2ULJLQDO�/HLQHQ�PLW�
Schutzumschlag. 

6HKU�JXW�HUKDOWHQ��'DEHL��2VFDU�:LOGH��/HW]WH�%ULHIH��
'HXWVFK�YRQ�0D[�0H\HUIHOG��6��)LVFKHU��%HUOLQ�������
�����[������FP�����������6��2ULJLQDO�%URVFKXU�PLW�
Goldprägung. Erste deutsche Ausgabe. Gut erhalten. 

55,00 € �������  

Oscar Wilde. [Bücher zu Leben und Werk]. 

���2VFDU�:LOGH�DW�2[IRUG��3ULYDWHO\�3XEOLVKHG��$QGUHZ�
McDonnell 1996. 2. Lord Alfred Douglas. Freundschaft 
mit Oscar Wilde. Leipzig 1929. 3. Philipp Aronstein. 
Oscar Wilde. Sein Leben und Lebesnwerk. Berlin 1922. 
4. Barbara Belford. Oscar Wilde. Eine Biographie. 
=¾ULFK����������1RUEHUW�.RKO��2VFDU�:LOGH��/HEHQ�XQG�
:HUN��)UDQNIXUW�DP�0DLQ�XQG�/HLS]LJ����������0DUN�
Nicholls. The Importance of Being Oscar. New York 
��������9\Y\DQ�+ROODQG��6RQ�RI�2VFDU�:LOGH��/RQGRQ�
���������3HWHU�)XQNH��2VFDU�:LOGH�PLW�6HOEVW]HXJ-
nissen und Bilddokumenten dargestellt. Reinbek 
���������-HDQ�*DWW«JQR�XQG�0HUOLQ�+ROODQG��$OEXP�
Oscar Wilde. (Bibliothèque de la Pléiade). Paris 1996. 
����2WWR�)ODNH�9HUVXFK�¾EHU�2VFDU�:LOGH��0¾QFKHQ�
����������7KRPDV�:ULJKW��2VFDUÛV�%RRNV��$�-RXUQH\�
DURXQG�WKH�/LEUDU\�RI�2VFDU�:LOGH��/RQGRQ�����������
Hesketh Pearson. Oscar Wilde. Sein Leben und Werk. 

13. Barbara Belford. Oscar Wilde. A Certain Genius. 
1HZ�<RUN�����������-XOLHW�*DUGLQHU��2VFDU�:LOGH��$�/LIH�
LQ�/HWWHUV��:ULWLQJV�DQG�:LW���/RQGRQ������������:LOGH��
Introduction by Stephen Fry. Screenplay and afterword 
E\�-XOLDQ�0LWFKHOO��/RQGRQ�����������3HWHU�5DE\��7KH�
Cambridge Companion to Oscar Wilde. 17. Stephan 
&DOORZD\�	�'DYLG�&ROYLQ��7KH�([TXLVLWH�/LIH�RI�2VFDU�
:LOGH��/RQGRQ�����������7RPRNR�6DWR�XQG�/LRQHO�
Lambourne. The Wilde Years. Oscar Wilde & The Artt 
RI�KLV�7LPH��/RQGRQ�����������0LFKªOH�0HQGHOVVRKQ��
0DNLQJ�2VFDU�:LOGH��2[IRUG�����������3DWULFN�0��
+RUDQ��7KH�,PSRUWDQFH�RI�%HLQJ�3DUDGR[LFDO��0DWHUQDO�
Presence in the Works of Oscar Wilde. London u. a. 
2������������0HOLVVD�.QR[��2VFDU�:LOGH��$�/RQJ�DQG�
Lovely Suicide. New Haven und London 1994. 22. Gary 
Schmidgall. The Stranger Wilde. Interpreting Oscar. 
1HZ�<RUN�X��D��2������������(GXDUG�-��%RFN��:DOWHU�3D-
WHUÛV�(LQþXVV�DXI�2VFDU�:LOGH��%RQQ�����������0HUOLQ�
+ROODQG��7KH�:LOGH�$OEXP��/RQGRQ�����������0LFKDHO�
S. Foldy. The Trials of Oscar Wilde. Deviance, Morality, 
and Late-Victorian Society. New Haven und London 
1997. 26. H. Montgomery Hyde. Lord Alfred Douglas. A 
%LRJUDSK\��1HZ�<RUN�����������3KLOLS�(��6PLWK�,,��DQG�
0LFKDHO�6��+HOIDQG��2VFDU�:LOGHÛV�2[IRUG�1RWHERRNV��
$�3RUWUDLW�RI�0LQG�LQ�WKH�0DNLQJ��1HZ�<RUN�XQG�2[IRUG�
����������1RUPDQ�3DJH��$Q�2VFDW�:LOGH�&KURQRORJ\��
Boston 1991. 29. Frank Harris. Oscar Wilde. Eine 
/HEHQVEHLFKWH��%HUOLQ�����������)ULW]�.��%DXPDQQ��
Oscar Wilde als Kritiker der Literatur. Dissertation. 
Zürich 1933. 31. Edouard Roditi. Oscar Wilde. Dichter 
und Dandy. München 1947. In Original-Einbänden mit 
Schutzumschlägen. Die meisten gebunden, ein paar 
wenige broschiert. Alle gut bis sehr gut erhalten. 

320,00 € �������  






